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Α ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
B ΚΥΚΛΟΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra B04 
Magic Pencils!

Παίζουμε με τα μαγικά μολύβια και μαθαίνουμε τα σχολικά αντικείμενα.

Περιεχόμενο
Τα παιδιά μαθαίνουν τα σχολικά αντικείμενα, τραγουδούν και φτιάχνουν το δικό τους βιβλιαράκι.
Σύνδεση με άλλες δραστηριότητες. 
Επανάληψη στις δραστηριότητες Β4, Β9
Γλωσσικοί στόχοι
· Να μάθουν λεξιλόγιο σχετικό με αντικείμενα που υπάρχουν στη σχολική τσάντα (coloured pencil/pen, crayon, glue, rubber, book, pencil case, school bag, sharpener) 

· Να επαναλάβουν χρώματα (red, yellow, blue, green, black)

· Να θυμηθούν τρόπους χαιρετισμών και παρουσίασης προσώπων (Hello, Hi… I’m Mr.… Miss ….  Good morning, children! …) 

· Να θυμηθούν και να επαναλάβουν γλωσσικές εκφράσεις που δείχνουν ικανότητες (he/ she can draw / fly / swim / run / jump, etc.)

· Να εξοικειωθούν με φράσεις όπως: This is my friend Nikos/ Anna. He / she has got …

· Να επαναλάβουν την ερώτηση “Is it a(n)…?”  και την απάντηση “Yes, it is. /No, it isn’t.”

Παιδαγωγικοί στόχοι
· Να αναπτύξουν τη φαντασία τους

· Να διασκεδάσουν

· Να  εκφραστούν δημιουργικά 
Υλικά & Μέσα
Υλικά: 

· Αντικείμενα (μία γόμα, χρωματιστά μολύβια, ένα μαύρο μολύβι, μια ξύστρα, μια σχολική τσάντα, μία κασετίνα, ένα βιβλίο, μια κόλλα)

· Flashcards με μία γόμα, πέντε μολύβια (μαύρο, κόκκινο, μπλε, πράσινο και κίτρινο), μια ξύστρα, μια σχολική τσάντα, μία κασετίνα, ένα βιβλίο, μια κόλλα. (Extra Α_B04_F01-11)

· Ένα βιβλιαράκι με ήρωες μολύβια που πετούν, ξύστρα που σκαρφαλώνει ένα δέντρο, μία σχολική τσάντα που πηδάει, ένα βιβλίο που κολυμπάει και μία γόμα που τρέχει (Extra A_B04_C01-5)

Μέσα:

CD player και Η/Υ

Φύλλα εργασίας για το μαθητή: Extra A_B04_W01-6
Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο

Songs:

http://www.youtube.com/watch?v=vdDZUcoTOzM&feature=related 

http://www.youtube.com/watch?v=hcJ-gqZ71uc&feature=related
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 2-3 διδακτικές ώρες
Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία
Βήμα 1 Η μασκότ καλημερίζει τα παιδιά και τους δείχνει ένα κόκκινο μολύβι. Πιθανός λόγος:

- Look! This is a pencil. What colour is it? / Is it blue? 
- It’s red. / No, it isn’t. It’s red.

- This is a magic red pencil. Look! It can draw.

Έχουμε κολλήσει πολύ ελαφρά με blu tack χαρτί αντιγραφής (onion skin paper), και ιχνογραφούμε για λίγο το περίγραμμα του μολυβιού με μπλε κραγιόνι και μετά το τραβάμε, δείχνουμε την εικόνα του μπλε μολυβιού και λέμε: “Look. A blue pencil. It’s magic, too and it’s my friend! Look… This blue pencil can draw … Look…” και με τον ίδιο τρόπο παρουσιάζει ένα κίτρινο και ένα πράσινο μολύβι που το κάθε ένα από αυτά ζωγραφίζει κι ένα νέο αντικείμενο. Έτσι παρουσιάζονται στα παιδιά μία ξύστρα, μία γόμα, ένα βιβλίο, ένα στυλό, μία κόλλα και μία σχολική τσάντα, τα οποία ζωγραφίστηκαν από τα ξύλινα, μαγικά μολύβια. 

Βήμα 2 Δείχνουμε πάλι στα παιδιά τις εικόνες με τα αντικείμενα (Extra Α_B04_F01-11). Λέμε τις λέξεις και αυτά αναγνωρίζουν τα αντικείμενα. Στη συνέχεια, παίζουμε το παιχνίδι “Point to the item”. Σηκώνεται ένα παιδί κάθε φορά, το οποίο θα πρέπει να δείξει το σχολικό αντικείμενο που ονομάζουν τα παιδιά από κάτω. Μετά τους λέμε ότι τα μαγικά μολύβια τσακώνονται για το τι έφτιαξε το καθένα και μπερδεύονται και κάνουν λάθη. Ζητάμε από τα παιδιά να ακούν προσεχτικά τα μαγικά μολύβια και να τα διορθώνουν.

Πιθανός διάλογος:

· Hi, children. I’m the red pencil. This is my magic picture. A book…, (δείχνουμε την σχολική τσάντα και τα παιδιά διορθώνουν).

· No, (red pencil, this isn’t a book). (This is a) school bag.

· Hi, children. I’m the blue pencil. This is my magic picture. A rubber…, (δείχνουμε μια ξύστρα και τα παιδιά διορθώνουν)

· No, (blue pencil. This isn’t a rubber). (This is a) sharpener!

Συνεχίζουμε έτσι με τα υπόλοιπα αντικείμενα και τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να μιλήσουν και να επαναλάβουν αρκετές φορές το νέο λεξιλόγιο και να θυμηθούν ήδη γνωστές γλωσσικές εκφράσεις.

Βήμα 3 Μετά τους μαθαίνουμε ένα τραγουδάκι στο οποίο η Lucy, ένα κοριτσάκι, παρουσιάζει τους φίλους της που έχουν διάφορα σχολικά αντικείμενα και, αν είναι δυνατόν, τους το δείχνουμε στο διαδίκτυο http://www.youtube.com/watch?v=vdDZUcoTOzM&feature=related.
“Hi, I’m Lucy and this is Billy. Billy is my friend. He has got a book. This is Annie. Annie is my friend. She has got a crayon” κλπ. Δείχνουμε στα παιδιά ένα crayon για να κατανοήσουν τη λέξη και δείχνουμε αντίστοιχα μπογιές σε διαφορετικά χρώματα. Συνεχίζουμε το τραγούδι με τα παιδιά της τάξης μας που παρουσιάζουν από ένα σχολικό αντικείμενο. Κάθε παιδί , που του έχουμε ζητήσει να κρατάει ένα βιβλίο, μία γόμα ή μία ξύστρα ή την τσάντα του ή ένα χρωματιστό μολύβι, μας χαιρετάει στο ρυθμό του τραγουδιού και μετά παρουσιάζει τον διπλανό του καθώς και το αντικείμενο που αυτός κρατάει. Πιθανή παραγωγή λόγου:

“Hi, I’m Katerina and this is Vassilis. Vassilis is my friend. He has got a rubber.” “Hi, I’m Vassilis and this is Maria. Maria is my friend. She has got a book.”  “Hi, I’m Maria and this is Pavlos. Pavlos is my friend. He has got a sharpener”, etc. Σε αυτή τη δραστηριότητα είναι αρκετό να μάθουν τα παιδιά τα σχολικά αντικείμενα. Δεν χρειάζεται να επιμείνουμε στην εκμάθηση της δομής “has got”. 

Βήμα 4 Στη συνέχεια παίζουμε ένα παιχνίδι. Ένα παιδί κρύβει ένα αντικείμενο πίσω από την πλάτη του και έρχεται κοντά στην έδρα, ενώ οι άλλοι έχουν κλειστά τα μάτια τους. Μετά τους λέμε να τ’ ανοίξουν και να μαντέψουν τι κρατάει το παιδί πίσω του. Πιθανός διάλογος:

-Is it a rubber/red pencil?, etc.
-Yes, it is/No, it isn’t.

Βήμα 5 Την επόμενη ώρα θυμίζουμε στα παιδιά τα αντικείμενα. Ύστερα τους δείχνουμε ένα βιβλιαράκι (βλ. εκπαιδευτικό υλικό, Extra A_B04_C01-5) με ήρωες τα προσωποποιημένα αντικείμενα και τους τα παρουσιάζουμε. Λέμε:

“This is Mr. Pencil. He’s red and he can fly. This is Miss Rubber. She’s red and blue and she can run. This is Mrs. School bag. She’s red, green and blue and she can jump. This is Mr. Sharpener. He’s blue and green and he can climb a tree. This is Mr. Book. He’s red and he can swim. This is Mrs. Pencil Case. She’s yellow and green and she can dance. This is Mr. Pen. He’s black and he can clap his hands.”

Μετά αφού κάνουμε ερωτήσεις κατανόησης (Who’s this? / Is he Mr. Pencil or Mr. Sharpener? / What colour is he? Green or Red? / Can Mr.  Pencil swim?, etc.), τους λέμε ότι θα φτιάξουν σε ομάδες ένα βιβλιαράκι με τους δικούς τους ήρωες. Σε κάθε ομάδα δίνουμε φύλλα εργασίας (Extra A_B04_W01-6) με όλους τους ήρωες. Στη συνέχεια ζητάμε από τα παιδιά να τους χρωματίσουν και να τους δώσουν ονόματα. Τα παιδιά θα παρατηρήσουν και ίσως σχολιάσουν ότι κάθε ήρωας είτε θα πετάει είτε θα τρέχει είτε θα σκαρφαλώνει κλπ. Εμείς βοηθάμε περνώντας ανάμεσα από τα θρανία και δείχνοντας τους διάφορους ήρωες λέμε: “Look! This pencil can fly / swim / run.”, etc.

Αφού ολοκληρώσουν το βιβλιαράκι τους τούς κάνουμε ερωτήσεις για να το παρουσιάσουν: “Who’s this? Can he / she fly?”, etc.

Βήμα 6 Στο τέλος της ώρας τραγουδάμε σε ρυθμό ραπ το τραγούδι όπως παρουσιάζεται στην ιστοσελίδα 

http://www.youtube.com/watch?v=hcJ-gqZ71uc&feature=related  Σηκώνουμε τους μαθητές οι οποίοι κρατώντας κρυμμένο κάποιο αντικείμενο στην κασετίνα τους τραγουδούν δείχνοντάς το.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

Flashcards Extra (Α_B04_F01-11)
1. Θα υπάρχουν flash cards με ένα κόκκινο, ένα πράσινο, ένα μπλε και ένα κίτρινο μολύβι, μία σχολική τσάντα, μία κασετίνα, μία γόμα, μία ξύστρα, μία κόλλα και ένα βιβλίο.
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Βιβλιαράκι εκπαιδευτικού (Extra A_B04_C01-5)
2. Για το βιβλιαράκι του εκπαιδευτικού θα υπάρχουν στις σελίδες : μία τσάντα ως κυρία που είναι πράσινη, κόκκινη και μπλε που πηδάει πάνω κάτω/ ένας κύριος μολύβι κόκκινο που πετάει, μία δεσποινίς γόμα κόκκινη και μπλε που τρέχει ως δρομέας και ένας κύριος ξύστρα που σκαρφαλώνει σε ένα δέντρο, μία κασετίνα κίτρινη και πράσινη που χορεύει, ένα βιβλίο κόκκινο που κολυμπάει, μία κόλλα που περπατάει καμαρωτή, ένα στυλό που χτυπάει παλαμάκια.
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Φύλλα Εργασίας για το μαθητή (Extra A_B04_W01-6)
3. Ασπρόμαυρα τα ίδια αντικείμενα- πρόσωπα για να τα χρωματίσουν τα παιδιά, ως φύλλα εργασίας (δηλ. θα υπάρχει ένα αντικείμενο σε κάθε φύλλο εργασίας), τα οποία θα κάνουν ότι και τα αντικείμενα στο έγχρωμο βιβλιαράκι του εκπαιδευτικού. 
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Στίχοι τραγουδιών 
Classroom objects

This is Annie

Annie is my friend

Annie has a rainbow

This is Billy

Billy is my friend

Billy has a bag

This is Tommy

Tommy is my friend

Tommy has a pen

This is Lucy

Lucy is my friend

Lucy has a book

This is Johnny

Johnny is my friend

Johnny has a ball

This is Terry

Terry is my friend

Terry has a crayon

Come on

Let’s play

Let’s play together

I’ve got a pencil

I’ve got a pencil

In my pencil case

I’ve got a rubber

In my pencil case

I’ve got a sharpener

In my pencil case

I’ve got crayons

In my pencil case

I’ve got scissors

In my pencil case

I’ve got a glue

In my pencil case

http://rcel.enl.uoa.gr/peap/teachers-corner/ekpaideytikes-protaseis-praktikes
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