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Α ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Γ ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra Γ02 
Let our toys speak and play!

Ζωντανεύουμε τα παιχνίδια μας.
Περιεχόμενο

Τα παιδιά δίνουν ζωή στα παιχνίδια τους, και παίζοντας μαζί τους επαναλαμβάνουν γνωστό λεξιλόγιο και δομές.  
Σύνδεση με άλλες δραστηριότητες

Επανάληψη και επέκταση των δραστηριοτήτων Α1, Α2, Β4, Β8, Β9, Γ1, Γ2 και Γ3
Γλωσσικοί στόχοι
· Να επαναλάβουν τον τρόπο με τον οποίο χαιρετάμε, συστηνόμαστε και ρωτάμε το όνομα κάποιου

· Να επαναλάβουν τις φράσεις “How are you?” και “I’m fine, thank you.” 

· Να μάθουν την ερώτηση “How are you feeling?”
· Να επαναλάβουν λεξιλόγιο σχετικό με αισθήματα και συναισθήματα: “I’m sad / happy / angry / hungry / scared” κλπ

· Να επαναλάβουν τα χρώματα και λεξιλόγιο σχετικό με ρούχα κι αξεσουάρ: pullover, jeans, socks, boots, jacket, hat, T-shirt, shoes / a green pullover, black shoes, white socks κλπ / Αre you wearing … ? / What colour is / are …?

· Nα επαναλάβουν τον τρόπο με τον οποίο δίνουμε προστάγματα και με τον οποίο λέμε τι μπορούμε να κάνουμε, π.χ. Run. / Jump. / Touch your nose. κλπ, Ι can run / jump / touch my nose, κλπ
Παιδαγωγικοί στόχοι
· Να ενισχυθεί η φαντασία τους

· Nα τονωθεί η αυτοπεποίθησή τους

· Να αναπτυχθεί η συνεργατικότητα μέσω της εργασίας σε ζευγάρια

· Να ενθαρρυνθεί η αυτενέργεια των παιδιών

· Να διασκεδάσουν

Υλικά & Μέσα
Υλικά: 

· Ντυμένες κούκλες ή ντυμένα λούτρινα των παιδιών από το σπίτι, καθώς και μερικά δικά μας, το οποία μπορούν να παραμένουν στην αίθουσα για τις ανάγκες της διδασκαλίας.

· CD (A_Γ01_M01)

Μέσα: 
· CD player
· H/Y ή / και βιντεοπροβολέας

Φύλλα εργασίας για το μαθητή: 0

Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο:

· Song: “You’ve got a friend in me” 
http://www.youtube.com/watch?v=zB2gPZRsz0Q
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 1-2 διδακτικές ώρες
Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Ζητάμε από τα παιδιά να ακουμπήσουν στο θρανίο τους τις κούκλες ή τα λούτρινα που έχουν φέρει από το σπίτι. Σε περίπτωση που κάποιο παιδί δεν έχει φέρει δικό του παιχνίδι, του δίνουμε κάποιο από τα δικά μας. Τους ζητάμε να φανταστούν ότι τα παιχνίδια τους μιλάνε και κινούνται. Εξηγούμε ότι αρχικά θα πρέπει τα παιχνίδια να γνωριστούν μεταξύ τους. Εκμαιεύουμε τις ερωτήσεις κι απαντήσεις που συνήθως χρησιμοποιούμε για να χαιρετήσουμε, να συστηθούμε, να ρωτήσουμε το όνομα κάποιου κλπ “Hello!/Hi!”, “What’s your name?”, “Ι’m (Margaret / Lucy Bear κλπ).”, “How are you?”, “I’m fine, thank you!”. Επίσης, εκμαιεύουμε κι άλλες απαντήσεις στην ερώτηση “How are you?” μιμούμενοι συναισθήματα κι αισθήματα, όπως happy, sad, angry, hungry, scared κλπ Μπορούμε ακόμη να πούμε πως, όταν θέλουμε να ρωτήσουμε για το πώς νιώθει κάποιος, κάνουμε την ερώτηση: “How are you feeling?”. Τα παιδιά επαναλαμβάνουν τη φράση αρκετές φορές και εμείς απαντάμε κάθε φορά “I’m happy / sad / angry / scared / surprised”, etc.

Στη συνέχεια, ενθαρρύνουμε τα παιδιά να σηκωθούν από τα θρανία τους με τα παιχνίδια τους. Τους ζητάμε να φανταστούν ότι το παιχνίδι τους θέλει να πάει να μιλήσει σε άλλα παιχνίδια και να τα γνωρίσει, κι ότι επομένως θα πρέπει να κάνουν ένα διάλογο με τις ερωτήσεις κι απαντήσεις που επαναλάβαμε. Αν βλέπουμε ότι κάποια παιδιά ακόμη διστάζουν να συμμετέχουν, μπορούμε να ζητήσουμε από δύο παιδιά να παίξουν μπροστά στην τάξη το διάλογο αυτό με τα παιχνίδια τους. Παρακολουθούμε διακριτικά τους διαλόγους παρέχοντας, όποτε είναι απαραίτητο, την ανάλογη βοήθεια.

Πιθανός διάλογος:

· Hello. I’m Tim. What’s your name?

· I’m Lola. How are you?

· I’m fine, thanks. How are you feeling (today)?

· I’m happy and hungry. How are you?

· I’m hungry and sad.

Βήμα 2 Ζητάμε από τα παιδιά να καθίσουν με τα παιχνίδια τους στο θρανίο. Παίζουμε το παιχνίδι “I spy with my little eye …”. Αναφέρουμε εμείς κάθε φορά τα ρούχα που φοράει κάποιο διαφορετικό παιχνίδι και ρωτάμε ποιο παιχνίδι είναι. Το παιδί που έχει αυτό το παιχνίδι πρέπει να απαντήσει εκ μέρους του παιχνιδιού. Πιθανός διάλογος:

· I spy with my little eye a red pullover / a pink skirt / black shoes / white socks, etc. Who is it?

· It’s me! / Me! 

Αν θέλουν τα παιδιά κι αν υπάρχει χρόνος, παίζουμε πάλι το παιχνίδι, όμως με τα παιδιά να αναλαμβάνουν το ρόλο του / της  εκπαιδευτικού.

Βήμα 3 Βάζουμε στο CD player το τραγούδι “Ears, eyes, nose and mouth” από τη δραστηριότητα Γ1 (A_Γ01_M01) (βλ. Εκπαιδευτικό υλικό) για να επαναλάβουμε τα μέρη του προσώπου. Ζητάμε από τα παιδιά να το τραγουδήσουν δείχνοντας ταυτόχρονα τα μέρη του προσώπου στα παιχνίδια τους.
Βήμα 4 Παίζουμε το παιχνίδι “Guess who I am!”. Εξηγούμε ότι ένα παιδί θα έρθει μπροστά και θα βάλει ένα παιχνίδι στο μυαλό του, θα φανταστεί δηλαδή ότι είναι ένα από τα παιχνίδια (έχουμε ήδη επαναλάβει με τα παιδιά το όνομα του κάθε παιχνιδιού, π.χ. Lucy Bear, Teddy κλπ). Τα υπόλοιπα παιδιά θα πρέπει να μαντέψουν ποιο παιχνίδι είναι κάνοντάς του ερωτήσεις για την εξωτερική του εμφάνιση (για τα μέρη του προσώπου του, τα μαλλιά του, τα ρούχα του κλπ). Το παιδί που είναι όρθιο πρέπει να δώσει τις απαντήσεις αντί του  παιχνιδιού.

Πιθανός λόγος:

· What colour are your eyes?

· (They’re) blue, green, brown, etc.

· Is your hair black? / Is your nose small/big?

· Yes, (it is.) / No, (it isn’t.)

· Are you wearing (a green pullover / white socks, etc.)?

· Yes, (I am.) / No, (I’m not.)

· Are you (Lucy Bear)?

· Yes, I am!

Όποιο παιδί  μαντέψει σωστά, έρχεται μπροστά και παίρνει τη θέση του προηγούμενου για να συνεχιστεί το παιχνίδι.

Βήμα 5 Παίζουμε το παιχνίδι “Simon says”, κατά το οποίο τα παιχνίδια εκτελούν τα προστάγματα που δίνουμε, π.χ. Walk / Run / Jump / Tiptoe / Swim / Sleep / Touch your (nose) / Stand up / Stamp your feet κλπ. Εξηγούμε βέβαια ότι θα πρέπει να εκτελούν τις εντολές μας μόνο όταν στην αρχή λέμε “Simon says”, και ότι αν κάποιος κάνει λάθος θα έρθει κοντά μας να μας βοηθά.

Εναλλακτικά, η τάξη παίζει το παιχνίδι αυτό σε ζευγάρια καθώς το παιχνίδι του ενός παιδιού δίνει προστάγματα στο παιχνίδι του άλλου.

Βήμα 6 Αν έχουμε πρόσβαση στο Διαδίκτυο, δείχνουμε στον υπολογιστή το πρωτότυπο τραγούδι “You’ve got a friend in me” της εισαγωγής της ταινίας Toy Story (βλ. Προτεινόμενο Υλικό από το διαδίκτυο). Εξηγούμε το βασικό μήνυμα του τραγουδιού, δηλ. τη σταθερή φιλία που προτείνει το κάθε παιχνίδι στο άλλο. Ύστερα τραγουδάμε εμείς στα παιδιά το ρεφρέν του τραγουδιού απλοποιημένο (βλ. Εκπαιδευτικό υλικό). Στη συνέχεια  το ξανατραγουδάμε, ενώ τα παιδιά επαναλαμβάνουν κάθε φράση ξεχωριστά. Μετά λέμε το τραγούδι όλοι μαζί κρατώντας τα παιχνίδια μας και προσποιούμενοι ότι είναι οι φίλοι μας. Όποτε λέμε “You’ve got …” δείχνουμε κάποιον άλλο, κι όποτε λέμε “in me” και “I’ve got ’em too!” δείχνουμε τον εαυτό μας. Στις φράσεις “Hello, buddies” και “Hello, friends” χαιρετάμε τους άλλους. Λέμε το τραγούδι όσες φορές διασκεδάζουν τα παιδιά μ’ αυτό.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

Στίχοι τραγουδιών

“Ears, eyes, nose and mouth”

Ears, eyes, nose and mouth
Nose and mouth
Ears, eyes, nose and mouth
Nose and mouth
Ears, eyes, nose and mouth
Ears, eyes, nose and mouth
Nose and mouth
Στίχοι απλοποιημένου τραγουδιού “You’ve got a friend in me!”

You’ve got a friend in me.

You’ve got a friend in me.

Hello, buddies. Hello, friends.

Yes, you’ve got a friend in me.
You’ve got a friend in me.

You’ve got a friend in me.

You’ve got problems, 

And I’ve got ’em too.

Yes, you’ve got a friend in me!
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