Α ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Ε ΚΥΚΛΟΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Extra Ε01  
Santa’s Little Helper!

Τα παιδιά διασκεδάζουν με την ιστορία του Αϊ-Βασίλη και της βοηθού του.
Περιεχόμενο
Τα παιδιά παρακολουθούν την ιστορία του Αϊ-Βασίλη και της βοηθού του και εμπεδώνουν γνωστό λεξιλόγιο.

Σύνδεση με άλλες δραστηριότητες

Αυτή η δραστηριότητα είναι μια πιο απαιτητική δραστηριότητα από την Ε2 και απαιτεί την ύπαρξη εργαστηρίου πληροφορικής.

Γλωσσικοί στόχοι

· Να  εμπεδώσουν γνωστό λεξιλόγιο (π.χ. Santa, girl, boy, numbers, colours, Thank you!)

· Να εξοικειωθούν με νέο λεξιλόγιο (π.χ. jacket, hat, teddy bear, Christmas Eve, reindeer, sleigh, can’t move, candle, snowball, See you!)

· Να αναπτύξουν ακουστικές δεξιότητες στα Αγγλικά (listening for specific information) 

· Να εξασκηθούν στην παραγωγή απλού προφορικού λόγου για περιγραφή εικόνων 

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να διασκεδάσουν.
· Να εξασκήσουν την ικανότητα παρατήρησης.

· Να ενδυναμωθεί η ικανότητα συγκέντρωσης.  

· Να εξασκήσουν την ικανότητα να κόβουν με ψαλίδι.

· Να εξασκήσουν την ικανότητα χρήσης του ποντικιού στον υπολογιστή.

· Να εξασκήσουν το συντονισμό ματιού και χεριού.

Υλικά & Μέσα
Υλικά: Κόλλα, ψαλίδια, κανσόν ή φύλλα Α4

Μέσα: Ένας ή/και περισσότεροι υπολογιστές
Φύλλα εργασίας για το μαθητή: Extra A_E01_W01
Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο: 

· Video: 
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/santas-little-helper
· Fun game: 
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/fun-games/santa-snowball-shoot
· Craft:
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/craft-download/make-snowman
Προτεινόμενος  διδακτικός χρόνος: 1-2 διδακτικές ώρες
Προτεινόμενη  εκπαιδευτική διαδικασία 
Βήμα 1 Λέμε στα παιδιά ότι θα παρακολουθήσουμε στον υπολογιστή μια ιστορία (http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/santas-little-helper)με τον Αϊ-Βασίλη. Επίσης, εξηγούμε ότι θα δουν κάθε σκηνή της ιστορίας ξεχωριστά κι ότι θα πρέπει να είναι προσεκτικά γιατί καθώς θα παρακολουθούν την ιστορία, θα την σταματούμε για να τους κάνουμε κάποιες σχετικές ερωτήσεις. Επίσης, ότι θα χρησιμοποιούμε το ποντίκι ώστε να δείχνουμε κάποια στοιχεία των εικόνων. Προτεινόμενη διαχείριση σκηνών:

Σκηνή Νο 1: Λέμε “It’s Christmas Eve”. ενώ γράφουμε στον πίνακα 24 Δεκεμβρίου. Αν έχουμε τη δυνατότητα, μπορούμε να δείξουμε και κάποιες εικόνες από εορτασμό παραμονής Χριστουγέννων. Δείχνουμε τον τάρανδο. Πιθανός διάλογος:

· Look! This is Rudolph the reindeer. What colour is he?
· (He’s) brown.

Δείχνουμε τον Αϊ-Βασίλη, κι ανάλογα με την ερώτηση που κάνουμε δείχνουμε το παλτό του και το σκούφο του. Πιθανός διάλογος:

· Look! This is Santa. Is Santa in (Halandri)?

· No, (he isn’t).

· Right! He’s in the North Pole.

· What colour is his jacket?

· (It’s) red.

· What colour is his hat?

· (It’s) red.

Σκηνή 2: Δείχνουμε το έλκηθρο και λέμε ή εκμαιεύουμε τη λέξη. Πιθανός διάλογος:

· What’s this?
· (It’s) a red sleigh.

· What’s in the sleigh?

· Presents.

Σκηνή 3: Μπορούμε απλώς να ρωτήσουμε τα παιδιά τι νομίζουν ότι είναι αυτό που γυρίζει, και πού νομίζουν ότι πάει ο Άι-Βασίλης. 

Σκηνή 4: Δείχνουμε το κοριτσάκι και ρωτάμε “Is this a boy?”, ώστε να ενθαρρύνουμε τα παιδιά να θυμηθούν τη λέξη girl. Δείχνουμε το τραπέζι και ρωτάμε “What are these here”? και παρουσιάζουμε τη φράση mince pies. Στη συνέχεια, μπορούμε να έχουμε τον παρακάτω διάλογο:

· How many mince pies are there? Let’s count together! (δείχνουμε με τα χέρια μας ότι καλούμε να μετρήσουμε όλοι μαζί)

· One, two, three, four!

Μετά κλικάρουμε πάνω στον Αϊ-Βασίλη, τον ακούμε να μετράει και ρωτάμε “ How many mince pies are there?”, θέλοντας να δούμε αν τα παιδιά άκουσαν το σωστό αριθμό.

Σκηνή 5: Αφού ακούσουν την αφήγηση, θυμίζουμε στα παιδιά το όνομα του κοριτσιού. Στην τελευταία εικόνα με το τζάκι μπορούμε να πούμε “Look! Santa can’t move!” και να δείξουμε τη σημασία της φράσης με κινήσεις. Μπορούμε επίσης να ζητήσουμε από τα παιδιά να μαντέψουν τι θα γίνει στη συνέχεια.

Σκηνή 6: Αφού παρακολουθήσουμε τη σκηνή, συζητάμε με τα παιδιά αν μάντεψαν σωστά. Εξηγούμε στα παιδιά τι ζητάει ο Αϊ-Βασίλης από την Amy.  Μετά μπορούμε να παίξουμε πάλι τη συγκεκριμένη σκηνή και να ζητήσουμε από τα παιδιά να ακούσουν τι απαντάει o Αϊ-Βασίλης (δηλ. “Thank you, Amy!”) και τι απαντάει η Amy (δηλ. “Υes, Santa. Let’s go!”). Αν έχουμε μάθει το “I wish you a Μerry Christmas”, καλούμε τα παιδιά να το τραγουδήσουν αφού κλικάρουμε πάνω στο δένδρο (σύμφωνα με τις οδηγίες).

Σκηνή 7: Ρωτάμε τα παιδιά πού νομίζουν ότι πηγαίνουν ο Αϊ-Βασίλης και η Amy, ώστε να τα βοηθήσουμε να παρατηρήσουν λεπτομέρειες της εικόνας και να αξιοποιήσουν σχετικές γνώσεις που έχουν ήδη.

Σκηνή 8: Συζητάμε με τα παιδιά αν μάντεψαν σωστά. Κατά το τελευταίο μέρος της σκηνής αυτής, ενθαρρύνουμε τα παιδιά να παρατηρήσουν το δωμάτιο. Πιθανός διάλογος:

· (δείχνοντας τα διακοσμητικά του τζακιού) Look! There are candles. How many candles are there? Let’s count!

· One, two, …
· What colour are they?
· White.
· (δείχνοντας την κάλτσα) And what’s this?

· (It’s) a stocking.
· What’s in the stocking?
· A teddy bear.
· (δείχνοντας το δέντρο) And what’s this?

· (It’s) a tree. / a Christmas tree.

· What colour are the balls?

· Red, pink, green, etc.

· How many candies are there?

· Pink and white, yellow and white, blue and white.

· What colour is the present?

· Red and blue.
Σκηνή 8: Ρωτάμε πού πάνε τώρα ο Αϊ-Βασίλης και η Amy. Εκμαιεύουμε ότι είναι πάλι στο Βόρειο Πόλο, χρησιμοποιώντας ως πιθανή ερώτηση το “Where are Santa and Amy?” και την αγγλική φράση “North Pole”. Καλούμε τα παιδιά να πούνε τι παιχνίδια βλέπουν (a doll, a robot, a teddy bear, a ball). Παίζουμε πάλι την ίδια σκηνή και τους ζητάμε να ακούσουν προσεκτικά αν αναφέρονται τα παιχνίδια που είπαν. Μπορούμε επίσης να τα ρωτήσουμε: Is the doll / robot, κ.λπ. big? Is it small? What colour is it?, ώστε να ενθαρρυνθούν να χρησιμοποιήσουν γνωστές λέξεις για την περιγραφή εικόνων.

Σκηνή 9: Ρωτάμε τα παιδιά αν άκουσαν τι πετάνε η Amy και ο Rudolph. Μπορούμε να παίξουμε πάλι αυτή τη σκηνή. Εκμαιεύουμε τη λέξη snowballs. Πιθανός διάλογος:

- Look! What’s this? (δείχνουμε τη χιονόμπαλα)

- (It’s) a snowball.

Σκηνή 10: Ζητάμε από τα παιδιά να ακούσουν προσεκτικά τι λέει ο Αϊ-Βασίλης στην Amy. Εκμαιεύουμε το “Thank you, Amy!” και το “See you!” Συζητάμε πότε λέμε “See you!”.  

Στο τέλος, μπορούμε να δείξουμε στα παιδιά όλο το βίντεο ώστε να το δουν χωρίς παύσεις.
Βήμα 2 Κατασκευάζουμε έναν χιονάνθρωπο. Είτε ‘κατεβάζουμε’ από το διαδίκτυο το φύλλο εργασίας (http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/craft-download/make-snowman), είτε το τυπώνουμε από το εκπαιδευτικό υλικό (Extra A_E01_W01). Λέμε στα παιδιά “Take out your scissors and your glue, please!”, δείχνοντας παράλληλα ένα ψαλίδι και μια κόλλα. Στη συνέχεια, λέμε “Now cut the pieces out.” δείχνοντας στο δικό μας φύλλο εργασίας τι πρέπει να κάνουν. Μετά λέμε “Now put the pieces on the desk.” δείχνοντας και πάλι τι πρέπει να κάνουν. Στο τέλος, τους ζητάμε να κολλήσουν τα μέρη του χιονάνθρωπου στο κανσόν ή σε μια κόλλα Α4. Μπορούμε να πούμε “You can put the head here. And the scarf there.” κλπ, χωρίς να πιέσουμε τα παιδιά να μάθουν το λεξιλόγιο.
Βήμα 3 Μπορούμε να παίξουμε στην αίθουσα των υπολογιστών το παιχνίδι “Santa snowball shoot” (βλ. προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο), ή να προτείνουμε στους γονείς των παιδιών να το παίξουνε στο σπίτι. Αν το παίξουμε στο σχολείο, θα πρέπει να οργανώσουμε το μάθημα έτσι ώστε να βλέπουν τα παιδιά στις οθόνες τους την εικόνα όπου εμφανίζεται ο Αϊ-Βασίλης και όπου πρέπει να τον πετύχουν. Μπορούν να καθίσουν ανά δύο και να κάνει π.χ. τέσσερις προσπάθειες το καθένα. Εξηγούμε το στόχο του παιχνιδιού. Καθώς τα παιδιά προσπαθούν να παίξουν, τα βοηθάμε ως προς τον τρόπο που θα πρέπει να κινούν το ποντίκι και  ως προς το συντονισμό ματιού και χεριού (προκειμένου να πετύχουν τον Αϊ-Βασίλη).

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
Η ιστορία 

http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/santas-little-helper
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Φύλλο εργασίας (Extra A_E01_W01)
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/craft-download/make-snowman 
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