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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Α ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_Α02
What’s your telephone number? 

Περιγραφή δραστηριότητας

Επαναλαμβάνουμε τους αριθμούς και λέμε το νούμερο του τηλεφώνου μας.
Περιεχόμενο

Τα παιδιά επαναλαμβάνουν τους αριθμούς, μαθαίνουν να λένε το νούμερο του τηλεφώνου τους στα Αγγλικά και χρησιμοποιούν τους αριθμούς μέσα από παιχνίδι και προγραφικές ασκήσεις.
Γλωσσικοί στόχοι

· Να  επαναλάβουν τους αριθμούς 1-10

· Να μάθουν το 0 (oh)
· Να μάθουν να λένε το νούμερο του τηλεφώνου τους

· Να χρησιμοποιούν τους αριθμούς μέσα στο παιχνίδι

· Να επαναλάβουν λέξεις σχετικές με τα παιχνίδια τους (επανάληψη από Α’ τάξη) 

· Να κάνουν προγραφικές ασκήσεις σχετικές με αριθμούς (tracing)
Παιδαγωγικοί στόχοι 

· Να συμμετέχουν ενεργά καθώς παρακολουθούν ένα βίντεο με τηλέφωνο (‘Tutitu Phone’)
· Να συνδέσουν τη μάθηση με τις πραγματικές ανάγκες της ζωής τους 

· Να συνεργαστούν για να ανταλλάξουν τα τηλέφωνά τους

· Να συνεργαστούν σε δυάδες και ομάδες και να παίξουν ένα παιχνίδι μνήμης

Υλικά και Μέσα 

Υλικά: 

· Ξυλομπογιές ή μαρκαδόροι
· Ψαλίδι
· Κατάλογος των  τηλεφώνων των παιδιών της τάξης

Μέσα:

· CD player ή/και Η/Υ
Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο:

· Βίντεο Tutitu Phone: 
http://www.youtube.com/watch?v=JI-5kh_4gO0&feature=related
Φύλλα εργασίας: Extra_B_A02_W01, Extra_ B_A02_W02, Extra_B_A02_W03
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 2 διδακτικές ώρες

Προτεινόμενη  εκπαιδευτική διαδικασία
Βήμα 1 Η μασκότ λέει στα παιδιά ότι σήμερα θα μάθουν πώς να λένε τον αριθμό τηλεφώνου τους στα Αγγλικά. Τα παιδιά βλέπουν το βίντεο με το Tutitu Phone (http://www.youtube.com/watch?v=JI-5kh_4gO0&feature=related) για να θυμηθούν τους αριθμούς. Όσο παρακολουθούν το βίντεο, τους ζητάμε να μαντέψουν τι είναι το αντικείμενο κοντά στους αριθμούς κάθε φορά που προστίθεται ένα εξάρτημα. Στο τέλος λέμε: ‘It’s a telephone!’.
Η μασκότ λέει τον αριθμό του τηλεφώνου της, π.χ. ‘22940-22547’. Εξηγεί στα παιδιά ότι το μηδέν στους τηλεφωνικούς αριθμούς δεν το λέμε zero, αλλά Oh. Μετά η μασκότ απευθυνόμενη σε ένα παιδί του λέει: ‘My telephone number is 22940-25488. What’s your telephone number?’ 

Η μασκότ συνεχίζει με άλλα παιδιά. Αν κάποια παιδιά δεν ξέρουν απέξω τον αριθμό τηλεφώνου τους, έχουμε μαζί μας τον κατάλογο των τηλεφώνων τους και τους δίνουμε το νούμερό τους σε ένα χαρτάκι για να κάνουν το διάλογο με την μασκότ ή απλά τους ζητάμε να γράψουν 10 τυχαίους αριθμούς.
Βήμα 2 Στη συνέχεια η μασκότ ζητάει από τα παιδιά να δουλέψουν σε ζευγάρια και να ανταλλάξουν τηλέφωνα. Το καθένα γράφει το τηλέφωνο του συμμαθητή του στο τετράδιό του και μετά το ελέγχουν με το χαρτάκι που τους έχουμε ήδη δώσει.

Βήμα 3 Δίνουμε στα παιδιά το φύλλο εργασίας 1 (Extra_B_A02_W01) με τις εικόνες των αριθμών 1-10 και φύλλο εργασίας 2 (Extra_ B_A02_W02) με τις λεξούλες των αριθμών 1-10 για να εξοικειωθούν με τη γραφή τους στα Αγγλικά. Τα παιδιά ζωγραφίζουν τις εικόνες και ‘γράφουν’ τις αντίστοιχες λέξεις. Μετά κόβουν τις εικόνες και τις λεξούλες και τις ταιριάζουν μεταξύ τους. Αν κάποιο παιδί δυσκολεύεται στο κόψιμο, το βοηθάμε ή ζητάμε από άλλα παιδιά να το βοηθήσουν. Στη συνέχεια τα παιδιά ξαναλένε στους συμμαθητές τους τον αριθμό του τηλεφώνου τους δείχνοντας στην τάξη την καρτέλα με τον αντίστοιχο αριθμό.

Βήμα 4 Έπειτα δίνουμε στα παιδιά το φύλλο εργασίας 3 (Extra_B_A02_W03) και το ζωγραφίζουν σε δυάδες. Αφού τα παιδιά ζωγραφίσουν τις κάρτες, λένε τι βλέπουν, π.χ. one aeroplane, two dolls. Στη συνέχεια κόβουν τις κάρτες και ξεχωρίζουν τα αντικείμενα από τους αντίστοιχους αριθμούς. Στο τέλος έχουν 10 κάρτες με αριθμούς και 10 κάρτες με αντικείμενα. 

Βήμα 5 Τους λέμε ότι θα παίξουν ένα παιγνίδι μνήμης σε ομάδες. Η μία ομάδα θα πάρει τις κάρτες με τις εικόνες και με τους αριθμούς και θα τις τοποθετήσει ανάποδα σε συγκεκριμένη σειρά, χωρίς να αποκαλύψει τη σειρά στους άλλους. Ένα άτομο από αυτή την ομάδα θα κρατάει χρόνο από την έναρξη του παιχνιδιού. Η άλλη ομάδα θα ανοίγει μία-μία τις κάρτες για να δει τι δείχνουν και μετά θα τις ξανατοποθετεί ανάποδα. Στην συνέχεια θα προσπαθεί να τις αντιστοιχίσει από μνήμης. Νικήτρια θα είναι η ομάδα που θα καταφέρει να αντιστοιχίσει όλες τις κάρτες και να πει σωστά τι βλέπει στον πιο σύντομο χρόνο, π.χ. I can see two dolls.  

Εκπαιδευτικό υλικό
Φύλλα εργασίας 
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