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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Α ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Extra_ B_Α03
Playing with cartoons

Περιγραφή δραστηριότητας

Αναγνωρίζουμε και παίζουμε με ήρωες κινουμένων σχεδίων.
Περιεχόμενο

Τα παιδιά αναγνωρίζουν μερικούς ήρωες-cartoons μέσα από ένα διαδραστικό παιχνίδι με χρήση Η/Υ.
Γλωσσικοί στόχοι

· Να εμπεδώσουν τις δομές ‘Who is it?’, ‘It’s …’, ‘Is it…?’, ‘Yes, it is.’, ‘No, it isn’t.’

· Να επαναλάβουν γνωστό λεξιλόγιο, π.χ. eyes, bear, mouse, hat και να μάθουν νέο π.χ. wings, spinach, honey, heart, sponge, strong

· Να εξοικειωθούν με τη γραπτή μορφή της αγγλικής γλώσσας 

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να συνδυάζουν εικόνες με το γραπτό λόγο

· Να αναπτύξουν την παρατηρητικότητά τους

· Να απολαύσουν τη μαθησιακή διαδικασία μέσα από ένα διαδραστικό παιχνίδι

· Να συνδέσουν βασικά χαρακτηριστικά γνωρίσματα ενός ήρωα με την ταυτότητά του, π.χ. το σπανάκι με τον Popeye, το μέλι με τον Winnie
Υλικά και Μέσα

Υλικά: 

· Παρουσίαση (Extra_Β_Α03_PP01)
Μέσα: 

·  CD player ή/και Η/Υ
Φύλλο εργασίας: Extra_B_A03_W01

Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 1 διδακτική ώρα

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Ρωτάμε τα παιδιά αν γνωρίζουν κάποια κινούμενα σχέδια-cartoons και ποιος ήρωας είναι ο αγαπημένος τους.

Βήμα 2 Τους λέμε ότι θα προβάλουμε κάποιους από αυτούς τους ήρωες και θα τους ζητήσουμε να τους αναγνωρίσουν. Ξεκινάμε την παρουσίασή μας (Extra_Β_Α03_PP01, διαφάνειες 1-7) παρουσιάζοντας πρώτα την εικόνα και ρωτώντας ‘Who is it?’. Αφού τα παιδιά μας απαντήσουν, εστιάζουμε την προσοχή τους σε βασικά πράγματα που χαρακτηρίζουν τον κάθε ήρωα. Για παράδειγμα λέμε:

· Look at Popeye. Is he strong? Why? What has he got in his hand? (spinach) or What does he like?
· Look at Mickey. What colour are his ears? Is Mickey a lion? Is he a mouse?

· Look at Dora. Is she a girl or a boy? What has she got in her hand? (δείχνουμε και εκμαιεύουμε τη λέξη ‘heart’ – ζητάμε να την επαναλάβουν)
· Look at Tinkerbell. Is she beautiful? What colour is her dress? What colour are her eyes? What has she got here? (δείχνουμε τα φτερά και εκμαιεύουμε/παρουσιάζουμε τη λέξη ‘wings’)
· Look at Winnie. What’s his favourite food? (δείχνουμε το μέλι και παρουσιάζουμε τη φράση ‘His favourite food is honey/ He likes honey’ και ζητάμε να την επαναλάβουν)
· Look at SpongeBob. What colour is his body? 

· Look at Goofy. Is he tall?

Βήμα 3 Αφού επεξεργαστούμε μία-μία διαφάνεια με τον παραπάνω τρόπο ζητάμε από τα παιδιά να προσέξουν τι γράφει σε κάθε διαφάνεια και τα προτρέπουμε να διαβάσουν μετά από εμάς, δείχνοντας τις λέξεις στη οθόνη.

Βήμα 4 Τώρα είναι η ώρα να παίξουμε. Μπορούμε να χωρίσουμε την τάξη σε δύο ομάδες ή να παίξουμε με όλους τους μαθητές μαζί. Εάν χωρίσουμε τα παιδιά σε ομάδες, αυτές παίζουν εκ περιτροπής και κάθε φορά ένας εκπρόσωπος της ομάδας απαντά στην ερώτηση που ρωτάμε. Κάθε σωστή απάντηση δίνει ένα βαθμό στην ομάδα. Η λανθασμένη απάντηση δε δίνει βαθμό. Νικήτρια ομάδα είναι αυτή που θα συγκεντρώσει τους περισσότερους βαθμούς. Χρησιμοποιούμε τις διαφάνειες 8-17. Εξηγούμε ότι ο κάθε ήρωας θα αποκαλύπτεται σιγά-σιγά και τα παιδιά θα πρέπει να μαντεύουν ποιος είναι. Ξεκινάμε με τη διαφάνεια 8 αποκαλύπτοντας το πρώτο τέταρτο της εικόνας του Ποπάυ και ρωτώντας: ‘Is it Goofy?’. Τα παιδιά πρέπει να απαντήσουν: ‘No, it isn’t’. Μετά παρουσιάζουμε το δεύτερο τέταρτο ρωτώντας, π.χ. ‘Is it SpongeBob?’. Δεν επιτρέπεται να αποκαλύψουν το όνομα του ήρωα πριν την πλήρη παρουσίασή του- σε τέτοια περίπτωση η ομάδα τους χάνει έναν βαθμό. Παρουσιάζουμε το τελευταίο τέταρτο της εικόνας και ρωτάμε: ‘Who is it?’ και τότε μόνο τα παιδιά απαντούν: ‘It’s Popeye’.

Βήμα 5 Δίνουμε το φύλλο εργασίας (Extra_B_A03_W01). Εξηγούμε πως θα πρέπει να κοιτάξουν καλά το μέρος της εικόνας που παρουσιάζεται, να διαβάσουν τι λέει δίπλα στις επιλογές και να κυκλώσουν τη σωστή απάντηση, δηλαδή, τον ήρωα που παρουσιάζεται στην εικόνα. Είναι αφορμή, δουλεύοντας όλοι μαζί να ξεκινήσουμε να προφέρουμε το φθόγγο από τον οποίο αρχίζει το όνομα του κάθε ήρωα, π.χ. /g/ for Goofy, /s/ for SpongeBob, βοηθώντας έτσι τα παιδιά να εντοπίσουν το όνομα του ήρωα και ταυτόχρονα να ευαισθητοποιηθούν στο αγγλικό φωνημικό σύστημα. Στο τέλος ελέγχουμε τις απαντήσεις και ζητάμε από τα παιδιά να χρωματίσουν τους ήρωες. 

Εκπαιδευτικό υλικό

Παρουσίαση
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It's Popeye
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