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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Α ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_Α04
Words we know

Περιγραφή δραστηριότητας

Επαναλαμβάνουμε λέξεις κοινές στα Ελληνικά και στα Αγγλικά.
Περιεχόμενο

Τα παιδιά εξοικειώνονται με λέξεις της αγγλικής γλώσσας που είναι ίδιες ή μοιάζουν με τις αντίστοιχες στα Ελληνικά παίζοντας ένα παιχνίδι μνήμης.
Γλωσσικοί στόχοι

· Να επαναλάβουν λεξιλόγιο σχετικό με τροφές, π.χ. cake, pizza, banana, hamburger, carrot, biscuit

· Να επαναλάβουν τους αριθμούς 1-10

· Να εξοικειωθούν με ουσιαστικά που σχηματίζουν ομαλό πληθυντικό

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να ανακαλύψουν ότι η αγγλική γλώσσα έχει ομοιότητες με τη δική τους 

· Να διασκεδάσουν παίζοντας ένα παιχνίδι μνήμης

Υλικά και Μέσα

Υλικά: 

· Εικόνες παρουσίασης ουσιαστικών στον πληθυντικό αριθμό (Extra_Β_Α04_F01,Extra_Β_Α04_F02, Extra_Β_Α05_F03,Extra_ Β_Α04_F04,Extra_ Β_Α04_F05, Extra_Β_Α04_F06)
· Κάρτες για το παιχνίδι μνήμης (τόσα σετ όσες οι ομάδες που θα χωρίσουμε την τάξη) (Extra_Β_Α04_C01, Extra_Β_Α04_C02, Extra_Β_Α04_C03, Extra_Β_Α04_C04, Extra_Β_Α04_C05, Extra_Β_Α04_C06)
Φύλλα εργασίας: 0

Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 1 διδακτική ώρα

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Εξηγούμε στα παιδιά ότι θα τους δείξουμε κάποιες εικόνες (Extra_Β_Α04_F01, Extra_Β_Α04_F02, Extra_Β_Α04_F03, Extra_Β_Α045_F04, Extra_Β_Α04_F05, Extra_Β_Α04_F06) και τους ζητάμε να μας πουν τι βλέπουν. Ξεκινάμε δείχνοντας μόνο την αριστερή πλευρά της εικόνας όπου η λέξη εμφανίζεται στον ενικό αριθμό, π.χ. a cake, a pizza, a banana, a hamburger, a carrot, a biscuit. Κάθε φορά που τα παιδιά αναγνωρίζουν μία εικόνα εμείς επαναλαμβάνουμε: ‘That’s right! It’s a banana./It’s a cake etc. Στη συνέχεια δείχνουμε ξανά τις εικόνες μία-μία και ρωτάμε. Πιθανός διάλογος: 
- How many cakes can you see? 

- One. 

- That’s right! One cake. 

Κατόπιν ξεδιπλώνουμε την εικόνα και ρωτάμε: ‘How many cakes can you see now?’. Μετράμε μαζί με τα παιδιά και λέμε: ‘One cake, two cakes, three cakes’. Συνεχίζουμε με τον ίδιο τρόπο με όλες τις εικόνες.

Βήμα 2 Λέμε στα παιδιά ότι θα παίξουμε ένα παιχνίδι μνήμης με κάρτες (Extra_Β_Α05_C01, Extra_Β_Α04_C02, Extra_Β_Α04_C03, Extra_Β_Α04_C04, Extra_Β_Α04_C05, Extra_Β_Α04_C06). Τα χωρίζουμε  σε ομάδες και κάθε ομάδα κάθεται γύρω από ένα θρανίο. Σύμφωνα με τους κανόνες του παιχνιδιού για κάθε κάρτα που θα σηκώνουμε θα πρέπει να λέμε και τι δείχνει, π.χ. one banana, three hamburgers. Τοποθετούμε τις κάρτες με τις εικόνες ανάποδα και ένα-ένα τα παιδιά γυρίζουν δύο κάρτες ανάποδα και λένε τι δείχνουν. Αν οι κάρτες αποτελούν ζευγάρι ενικού-πληθυντικού τις βγάζουμε από το παιχνίδι και συνεχίζουμε μέχρι να βρούμε όλα τα ζευγάρια και να βγουν όλες οι κάρτες. Αν θέλουμε να έχουμε νικητές, κάθε παιδί που βρίσκει το σωστό ζευγάρι παίρνει τις κάρτες και νικητής είναι το παιδί με τις περισσότερες κάρτες. 
Μπορούμε να συνεχίσουμε το παιχνίδι για ένα δεύτερο γύρο με τους νικητές των ομάδων και να χρησιμοποιήσουμε δύο σετ από κάρτες για να γίνει το παιχνίδι πιο δύσκολο και ενδιαφέρον.

Εκπαιδευτικό υλικό

Εικόνες
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