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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

B ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B02

My Toy Story
Περιγραφή δραστηριότητας

Μαθαίνουμε να αναφερόμαστε σε αντικείμενα μέσα στο χώρο. 

Περιεχόμενο δραστηριότητας

Τα παιδιά παίζουν «κρυφτό» με τα αγαπημένα τους παιχνίδια και μαθαίνουν να περιγράφουν το «πού» είναι το «πώς» είναι τα παιχνίδια τους.
Γλωσσικοί στόχοι

· Να επαναλάβουν λεξιλόγιο σχετικό με παιχνίδια και έπιπλα, π.χ. doll, ball, toy car, toy train, teddy bear & sofa, desk, table, bed, chair
· Να μάθουν καινούργιο λεξιλόγιο σχετικό με έπιπλα και παιχνίδια, π.χ. bike, yoyo, wardrobe
· Να χρησιμοποιούν τις τοπικές προθέσεις, π.χ. My teddy bear is on the sofa./ My doll is in the toy box.

· Να ρωτούν: Where is my/your ball? / Is it under the bed? / On the sofa? / In the wardrobe? 

· Να επαναλάβουν φράσεις, όπως: I’ve got a (red) robot/ a (small) toy train.

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να μαντεύουν σωστά

· Να βάζουν τα παιχνίδια τους στη θέση τους

· Να πάρουν πληροφορίες για τα παιχνίδια του συμμαθητή τους

Υλικά και Μέσα

Υλικά:  
· Τρεις μικρές μπαλίτσες διαφορετικού χρώματος (κίτρινη, κόκκινη, πράσινη)

· Blu tack
Μέσα: 
· CD player ή/και Η/Υ
Φύλλα εργασίας: Extra_Β_Β02_W01, Extra_Β_Β02_W02
Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο:
· http://www.youtube.com/watch?v=8F0NYBBKczM&feature=fvsr
· http://englishflashgames.blogspot.com/2008/06/prepositions-of-place-game.html
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 2 διδακτικές ώρες

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Λέμε στα παιδιά ότι η μασκότ θέλει να παίξει το παιγνίδι του κρυμμένου θησαυρού μαζί τους. Τους δείχνουμε τρεις μπαλίτσες, μία πράσινη, μία κίτρινη και μία κόκκινη. Η μασκότ τους λέει να κλείσουν τα μάτια και τις κρύβει τη μία πάνω στο γραφείο, την άλλη μέσα στην τσάντα μας και την άλλη κάτω από το γραφείο μας. Μετά σηκώνουμε τρία παιδιά και τους λέμε να ψάξουν γύρω από το γραφείο και κάθε φορά που απομακρύνονται η μασκότ φωνάζει ‘cold’ και κάθε φορά που πλησιάζουν η μασκότ φωνάζει ‘hot’. Η μασκότ ρωτάει συνεχώς:

- Where is my green / yellow/ red ball? 
- Is my red ball in, on or under my desk?

Όταν τα παιδιά βρουν τις μπαλίτσες, η μασκότ λέει: 

- Here’ s my red ball. It’s under my book. 

- Here’ s my yellow ball. It’s in my bag. 
- Here’ s my green ball. It’s under my desk. 

Παίζουμε το παιγνίδι με άλλες δύο ομάδες παιδιών και βοηθάμε τα παιδιά να επαναλαμβάνουν μαζί με εμάς πού βρίσκονται οι μπαλίτσες κάθε φορά.  Μετά λέμε στα παιδιά ότι θα παρακολουθήσουμε ένα βίντεο (http://www.youtube.com/watch?v=8F0NYBBKczM&feature=fvsr). Δείχνουμε το βίντεο και παροτρύνουμε τα παιδιά να τραγουδήσουν μαζί μας και κάθε φορά που ακούν τη λέξη που δείχνει πού βρίσκεται το κάθε αντικείμενο να κάνουν την αντίστοιχη κίνηση με τα χέρια τους για το επάνω, κάτω, κλπ.
Βήμα 2 Στη συνέχεια τους λέμε ότι θα παίξουμε ένα παιχνίδι σε ζευγάρια. Μοιράζουμε στο κάθε παιδί το φύλλο εργασίας 1 (Extra_Β_Β02_W01). Μετά ζητάμε από το κάθε παιδί να πάρει 3 εικόνες από το  φύλλο εργασίας 2 (Extra_B_B02_W02). Αφού διαλέξει ο κάθε παίκτης τα 3 παιχνίδια του, τα κόβει και τα χρωματίζει και μετά θα πρέπει να τα παρουσιάσει στον συμπαίκτη του, π.χ. ‘I’ve got a (big) doll, a (red) robot and a (small) toy train.’. 

Το ίδιο κάνει και ο άλλος παίκτης. Τους λέμε ότι θα παίξουν το παιχνίδι του χαμένου θησαυρού σε μια σοφίτα και ότι θα πρέπει να τοποθετήσουν τα 3 παιχνίδια σε διάφορα σημεία του δωματίου, όπως πάνω στο κρεβάτι, μέσα στο μπαούλο, κάτω από το γραφείο, κλπ. Ο στόχος του παιχνιδιού είναι να βρει ο κάθε ένας που έχει κρύψει-τοποθετήσει τα παιχνίδια του ο άλλος μέσα στο δωμάτιο. Βάζουμε τους μαθητές να καθίσουν αντικριστά και τους συμβουλεύουμε να χρησιμοποιήσουν τις παρακάτω φράσεις:

- Is your robot under the desk?

- Yes, it is. / No, it isn’t.

Συντονίζουμε, παρακολουθούμε και βοηθάμε όπου χρειαστεί. Παροτρύνουμε τα παιδιά να χρησιμοποιήσουν την Αγγλική γλώσσα και επιβραβεύουμε ανάλογα.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΒΗΜΑΤΑ

Αν υπάρχει πρόσβαση στο διαδίκτυο ή σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό πληροφορικής, μπορούμε να παίξουμε με τα παιδιά ένα on line παιχνίδι (http://englishflashgames.blogspot.com/2008/06/prepositions-of-place-game.html) το οποίο πέρα από την εξάσκηση στις προθέσεις τόπου θα τα βοηθήσει και στην τακτοποίηση των  προσωπικών τους αντικειμένων μέσα στο δωμάτιό τους. Στην οθόνη εμφανίζεται η εικόνα ενός δωματίου και από κάτω αντικείμενα, όπως μία μπάλα, ένα μπλουζάκι, ένα ζευγάρι παπούτσια, ένα βιβλίο, κλπ. Κάθε φορά που ένα παιδί κάνει κλικ πάνω σε ένα αντικείμενο του δίνεται η οδηγία (την οποία πρέπει εμείς να διαβάσουμε δυνατά) για το πού πρέπει να το τοποθετήσει μέσα στο χώρο του δωματίου. Εάν σύρει σωστά, τότε το αντικείμενο τοποθετείται στη θέση του και ζητάμε από το μαθητή να μας επαναλάβει το πού το τοποθέτησε. Ρωτάμε, π.χ. ‘Where is the ball?’  και περιμένουμε την απάντηση, π.χ. ‘Under the desk’. 

Εάν ο μαθητής δεν τοποθετήσει σωστά το αντικείμενο, τότε το αντικείμενο επιστρέφει  στην αρχική του θέση, δηλ. κάτω από την εικόνα. Στο τέλος ο μαθητής μπορεί να δει το σκορ του και να ξαναπροσπαθήσει.
 Εκπαιδευτικό υλικό:  
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