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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

B ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_B05

Animal masks
Περιγραφή δραστηριότητας

Περιγράφουμε μερικά ζώα και μιλάμε για την τροφή τους.
Περιεχόμενο

Τα παιδιά φτιάχνουν μάσκες με ζώα και παίζουν κουκλοθέατρο για να περιγράψουν μερικά ζώα και να μάθουν για την τροφή τους.

. 
Γλωσσικοί στόχοι

· Να χρησιμοποιήσουν λεξιλόγιο και φράσεις για να περιγράψουν τα ζώα, την εμφάνισή τους και την τροφή τους , π.χ. I’m short/ big/ I have got wings/ I can swim, I eat meat/leaves, I live in the jungle/zoo 
Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να διασκεδάσουν φτιάχνοντας μάσκες και παίζοντας κουκλοθέατρο

Υλικά & Μέσα 

Υλικά: 

· Πλαστικά ή λούτρινα ζωάκια

· Ξυλομπογιές ή μαρκαδόροι

· Ψαλίδι

· Λάστιχο για μάσκες ή πλαστικά καλαμάκια και συρραπτικό

· Κουκλοθέατρο (προαιρετικά) 

Φύλλα εργασίας: Extra_Β_Β05_W01, Extra_Β_Β05_W02, Extra_Β_Β05_W03, 
Extra_Β_Β05_W04, Extra_Β_Β05_W05

Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο:
· Μάσκες ζώων 

http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/craft-download/animal-masks 

· Κατασκευή κουκλοθέατρου 
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/create-your-own-set_0.pdf 

Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 1 διδακτική ώρα

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία
Βήμα 1 Ζητάμε από τα παιδιά από την προηγουμένη να φέρουν μικρά πλαστικά ή λούτρινα ζωάκια που μπορεί να έχουν στο σπίτι τους. Λέμε στα παιδιά ότι σήμερα θα μιλήσουμε για τα ζώα, θα φτιάξουμε μάσκες με ζώα και θα παίξουμε κουκλοθέατρο (‘ζωοθέατρο’). Στην αρχή μπορεί το κάθε παιδί που έχει φέρει ένα ζωάκι να το παρουσιάσει στους υπόλοιπους. Πιθανός διάλογος: 

· Who are you?/ What about you? 

· I’m a lion. I live in the jungle. I eat meat. I’m big and strong. 
Αν έχουμε κουκλοθέατρο, μπορούμε να το χρησιμοποιήσουμε εδώ. Αν δεν υπάρχει, μπορούμε να φτιάξουμε μόνοι μας μία κατασκευή που μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως οθόνη τηλεόρασης, κουκλοθέατρο, κλπ. (βλ. προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο). 
Στη συνέχεια, τους δείχνουμε ζωάκια και τους κάνουμε ερωτήσεις σχετικά με την τροφή τους, την εμφάνισή τους, κλπ. Πιθανός διάλογος:

· Is it tall or short/ thin/fat? It’s tall/fat. 
· Yes/ No.

· Where does it live?

· It lives in the jungle. 

· What does it eat? 

· It eats meat. 

Έπειτα, τους λέμε να διαλέξουν ένα ζώο και να τους κάνουν ερωτήσεις οι συμμαθητές τους σχετικά με αυτό μέχρι να το βρουν. Μπορούν να χρησιμοποιήσουν το δεύτερο πρόσωπο. Πιθανός διάλογος:

· Where do you live? 

· I live in the jungle. 

· Do you eat meat? 

· Yes, I do.

· Do you fly? 

· No, I don’t.  

Βήμα 2 Μετά λέμε στα παιδιά ότι θα φτιάξουμε μάσκες και θα παίξουμε θέατρο με ζώα  με τίτλο: All animals are friends. Δείχνουμε τις φωτοτυπίες  με τις μάσκες στα παιδιά (χρησιμοποιούμε τις μάσκες από τη Δραστηριότητα Extra_Β_Β04 (Extra_Β_Β04_W04, Extra_Β_Β04_W05, Extra_Β_Β04_W06, Extra_Β_Β04_W07, Extra_Β_Β04_W08, Extra_Β_Β04_W09) ή φτιάχουμε καινούργιες (Extra_Β_Β05_W01, Extra_Β_Β05_W02, Extra_Β_Β05_W03, Extra_Β_Β05_W04, Extra_Β_Β05_W05) και αυτά διαλέγουν τη μάσκα που τους αρέσει (αν έχουν δυσκολία μπορούμε εμείς να τους δώσουμε μάσκες και να τους αναθέτουμε έτσι ‘ρόλους’, You are a stork. You are an elephant…). Έπειτα,  ζωγραφίζουν, κόβουν και φτιάχνουν τις μάσκες τους. Τους βάζουν λάστιχο ή καλαμάκι και τις στερεώνουν με συρραπτικό. 
Βήμα 3 Στη συνέχεια τα παιδιά φορώντας ή κρατώντας την μάσκα τους παίζουν κουκλοθέατρο (‘ζωοθέατρο’). Εναλλακτικά, αν δεν υπάρχει κουκλοθέατρο, μπαίνουν σε κύκλο και παίζουν τους ρόλους τους. Τους λέμε ότι τα ζώα δεν γνωρίζονται μεταξύ τους, αλλά θέλουν να γίνουν φίλοι. Μιλούν για τον εαυτό τους και μαθαίνουν για τα άλλα ζώα. Δομές που μπορούν να χρησιμοποιήσουν:

· Who are you?

· I’m a stork. I’m big and white. I can fly. I eat fish.

· What about you? 
· I’m a mouse. I’m small and grey. I like cheese/ I’m a hippo. I’m fat and strong. I like water. Στο τέλος όλα τα ζώα μπαίνουν σε κύκλο και λένε: All animals are friends.

Εκπαιδευτικό υλικό

Εικόνες 
Μάσκες από τη δραστηριότητα Extra_Β_Β04_W04-9
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