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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

B ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_B07

Can you guess who?

Περιγραφή δραστηριότητας

Παίζουμε ένα παιχνίδι μαντέματος.  

Περιγραφή
Τα παιδιά μαθαίνουν ένα τραγούδι και παίζουν ένα επιτραπέζιο παιχνίδι με το οποίο περιγράφουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του προσώπου.

Γλωσσικοί στόχοι
· Να επαναλάβουν λεξιλόγιο σχετικό με τα χαρακτηριστικά του προσώπου, π.χ. hair, eyes, nose, ears, mouth

· Να επαναλάβουν δομές, π.χ. He/She’s got/ They’ve got … Who is it? Has s/he got…+ facial features?  Yes, s/he has. No, s/he hasn’t. 

· Να επαναλάβουν επίθετα, χρώματα σχετικά με τα χαρακτηριστικά του προσώπου, π.χ. long/short hair, big/small nose, mouth, ears, blue/green/brown eyes

· Να επαναλάβουν επίθετα σχετικά με συναισθήματα, π.χ. happy, sad, scared

· Να μάθουν νέο λεξιλόγιο, π.χ. a cap, a pony-tail, braces, glasses

Παιδαγωγικοί στόχοι
· Να διασκεδάσουν τραγουδώντας και παίζοντας ένα επιτραπέζιο παιχνίδι 

· Να χρησιμοποιήσουν τη φαντασία τους για να δημιουργήσουν το δικό τους παιχνίδι 

Υλικά και Μέσα
Υλικά:
Για το παιχνίδι ‘Can you guess who?’
· 1 καρτέλα με 10 προσωπάκια (Extra_Β_Β07_C01)

· Χαρτόνι

· Κόλλα

· Ψαλίδι

· Βlu tack

· Πινέζες 

· Φύλλα χαρτιού Α4 (Για το παιχνίδι των παιδιών: 2 φύλλα χαρτιού Α4 για κάθε ομάδα με 10 κενά κουτάκια μέσα για να ζωγραφίσουν τα προσωπάκια. Το ένα φύλλο Α4 θα έχει διακεκομμένες γραμμές για να μπορούν να κόψουν τις καρτούλες τους, αφού τις ζωγραφίσουν)

· CD (Extra_Β_Β07_M01) 

Μέσα:

· CD player ή/και Η/Υ

Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο: 

· Τραγούδι ‘Make a Face’
http://genkienglish.net/makeaface.htm
Φύλλα εργασίας: 0
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 1-2 διδακτικές ώρες

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Λέμε στα παιδιά ότι σήμερα θα τραγουδήσουμε και θα παίξουμε παιχνίδια μαντέματος. Ξεκινάμε με το τραγούδι ‘Make a Face’ (Extra_Β_Β07_M01, στίχοι). Εμείς λέμε τον πρώτο στίχο και τα παιδιά επαναλαμβάνουν μετά από εμάς. Όσο τραγουδάμε, σχηματίζουμε τα μέρη του προσώπου με κινήσεις πάνω στο πρόσωπό μας και τα παιδιά μας μιμούνται. Όταν μάθουν καλά τα λόγια του τραγουδιού, σηκώνονται όλα μαζί σε κύκλο και το τραγουδούν. Έπειτα βάζουμε ένα χαρτόνι στον πίνακα και τους λέμε να ζωγραφίσει ο καθένας από ένα προσωπάκι (χαρούμενα, αστεία, λυπημένα προσωπάκια). Έτσι δημιουργούν ένα παζλ από διάφορα προσωπάκια, όπως εκείνα τα φαντάζονται. Παρουσιάζουν τα πρόσωπα που έχουν φτιάξει στους υπόλοιπους, S/He’s got a happy face. S/He’s got a big red nose, etc. 

Βήμα 2 Στη συνέχεια, δείχνουμε στα παιδιά παιδικές φωτογραφίες, δικές μας, μελών της οικογένειά μας ή από αυτές τις εικόνες που θα χρησιμοποιήσουμε στο παιχνίδι (Extra_Β_Β07_C01) και παρουσιάζουμε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, όπως:

· He’s got glasses, She’s got braces, she’s got a ponytail. 

Παράλληλα, κάνουμε επανάληψη τις δομές και το λεξιλόγιο που θα χρειαστούμε: 

· Has s/he got short hair? No, s/he hasn’t. She’s got long hair, he’s got brown eyes… He’s sad…

(Είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί με χαρακτηριστικά που μπορεί να φέρνουν σε αμηχανία τα παιδιά, όπως τα γυαλιά ή τα σιδεράκια.) 

Συνεχίζουμε με τα παιχνίδια μαντέματος και τους λέμε ότι θα βάλουμε στο μυαλό μας ένα παιδί της τάξης και θα πρέπει να μας κάνουν ερωτήσεις για να μαντέψουν, π.χ. Has s/he got brown hair? Στη συνέχεια βάζουμε ένα παιδί να σκεφτεί ένα άλλο και λέμε στους υπόλοιπους να του κάνουν ερωτήσεις. Πιθανός διάλογος:
· Who is it? Has s/he got blond hair, glasses…? 

· Yes, s/he has. No, s/he hasn’t. 

Βήμα 3 Στη συνέχεια, λέμε στα παιδιά ότι θα παίξουμε το παιχνίδι μαντέματος ‘Can you guess who?’ Κρεμάμε στον πίνακα ή σε ένα ταμπλό 1 καρτέλα με 10 προσωπάκια και δίπλα της βάζουμε 10 καρτούλες με τα προσωπάκια αυτά. Μαζεύουμε τα παιδιά σε κύκλο γύρω από τον πίνακα ή το ταμπλό. Τους χωρίζουμε σε 2 ομάδες έτσι όπως κάθονται. Δίνουμε τις 5 καρτούλες στη μία ομάδα και τις άλλες 5 στην άλλη ομάδα (την 1η στήλη στην ομάδα Α, την 2η στήλη στην ομάδα Β). Τους λέμε ότι θα πρέπει να διαλέξουν μία καρτούλα και η άλλη ομάδα θα πρέπει να τους κάνει ερωτήσεις για να μαντέψει τη σωστή καρτούλα, π.χ. Has s/he got blue eyes, braces…?  Yes, s/he has. No, s/he hasn’t. Has s/he got curly hair…?  Yes, s/he has. No, s/he hasn’t. Όταν η ομάδα βρει το σωστό προσωπάκι, σηκώνεται ένα παιδί από την ομάδα (όχι πάντα τα ίδια παιδιά, αλλά 1-1 με τη σειρά) και κολλάει πάνω στην καρτέλα την αντίστοιχη καρτούλα με blu tack ή πινέζα.  Προσπαθούμε με κάθε τρόπο να νικήσουν και οι δύο ομάδες.

Βήμα 4 Μετά η κάθε ομάδα μπορεί να φτιάξει το δικό της παιχνίδι και να το παίξουν σε ζευγάρια (μία καρτέλα με 10 προσωπάκια που δημιουργούν τα ίδια τα παιδιά με τη φαντασία τους και 10 καρτούλες με τα ίδια προσωπάκια χωριστά). Για να τα βοηθήσουμε μπορούμε να τους δώσουμε 2 φύλλα Α4 με 10 κενά κουτάκια μέσα για να ζωγραφίσουν. Το ένα φύλλο θα έχει διακεκομμένες γραμμές για να μπορούν να κόψουν τις καρτούλες τους αφού τις ζωγραφίσουν. Νικήτρια είναι η ομάδα που θα έχει δημιουργήσει το πιο ωραίο παιχνίδι, το οποίο και τοποθετούμε στο ταμπλό για να το βλέπει όλη η τάξη και το χρησιμοποιούμε για να ξαναπαίξουμε το παιχνίδι και άλλες φορές κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

Εκπαιδευτικό υλικό

Εικόνες 
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Ακουστικό υλικό

Extra_Β_Β07_Μ01

Στίχοι
MAKE A FACE

Make a face.
Make a face.
Put on the nose.
Put on the nose.
Put on the ears.
Put on the ears.
Put on the mouth.
Put on the mouth.

Put on the eyes.
Put on the eyes.
Make a face.
Make a face.
Draw the eyebrows.
Draw the eyebrows.
Draw the cheeks.
Draw the cheeks.
Draw the hair.
Draw the hair.
Draw the teeth!
Draw the teeth!
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