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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

B ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_B08

Play and win…

Περιγραφή δραστηριότητας

Παίζουμε με τα βρετανικά νομίσματα και μαθαίνουμε τους αριθμούς μέχρι το 50.
Περιεχόμενο

Τα παιδιά μαθαίνουν τους αριθμούς μέχρι το 50 τραγουδώντας, ζωγραφίζοντας και παίζοντας παιχνίδια στον ηλεκτρονικό υπολογιστή. Ταυτόχρονα μαθαίνουν για τα βρετανικά νομίσματα (πένες και λίρες).

Γλωσσικοί στόχοι

· Να θυμηθούν και να επαναλάβουν τους αριθμούς μέχρι το 20

· Να μάθουν τους αριθμούς από το 20-50 (twenty one… thirty…forty…fifty) και να ακούσουν τους αριθμούς μέχρι το 100

· Να μάθουν καινούριο λεξιλόγιο (pound/ pounds, penny/pence, queen, scientist, knight, skateboard, a computer game, marbles, jigsaw puzzle, stickers,  cards) 

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να γνωρίσουν μερικά βρετανικά νομίσματα και κάποια πολιτισμικά χαρακτηριστικά της Αγγλίας.

· Να εξοικειωθούν με την πρόσθεση αριθμών 

· Να συνεργάζονται σε ομάδες

Υλικά και Μέσα 

Υλικά:  

· Χαρτονομίσματα και Βρετανικά κέρματα (Extra_Β_Β08_C01, Extra_Β_Β08_C02)
· Ξυλάκια που χρησιμοποιούνται για τα διδασκαλία των δεκάδων στο μάθημα των Μαθηματικών, βόλοι, φασόλια ή μικρές καραμέλες (αρκετά ώστε να φτάνουν ως το 50)

Μέσα

· Η/Υ στο εργαστήριο πληροφορικής ή χρήση του κινητού εργαστηρίου πληροφορικής

Φύλλα εργασίας: Extra_Β_Β08_W01, Extra_Β_Β08_W02 
Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο:
· Παιχνίδι 
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/fun-games/money-maze 

· Παιχνίδι ηλεκτρονικό 
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/fun-games/how-much 

· Τραγούδι
http://www.youtube.com/watch?v=v9-pEVaO4pM&feature=related
· Βίντεο
http://www.youtube.com/watch?v=rG_uUws1oC0 

Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 2-3 διδακτικές ώρες

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Λέμε στα παιδιά ότι σήμερα ο Terry θέλει να μας δείξει τα χρήματα που έχει φέρει μαζί του από την Αγγλία (Extra_Β_Β08_C01, Extra_Β_Β08_C02). Είναι πολύ ωραία και τα χρησιμοποιεί για να αγοράζει παιγνίδια. Πιθανός λόγος:

- Good morning, children. I love buying toys and games. This is the money we use in England. Let me show you. 

- Look. This is one penny/ 5 pence, etc. This is one pound. This is 10 pounds and this is 20 pounds/ 30/ 40 and 50. Look, this is our queen, Elizabeth. This is Darwin, a great scientist. This is a knight… 

Καθώς ο Terry μιλάει για τα νομίσματα, εμείς δείχνουμε τις σχετικές κάρτες και τις κολλάμε με blu tack στον πίνακα. Ο Terry επαναλαμβάνει αρκετές φορές τον αριθμό του κάθε νομίσματος και ζητάει από τα παιδιά να τον λένε μαζί του.

Βήμα 2 Λέμε στα παιδιά ότι θα μάθουμε ένα τραγουδάκι για να λέμε τους αριθμούς τραγουδιστά.

Βάζουμε το τραγούδι στον υπολογιστή (βλ. προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο) ή το τραγουδάμε εμείς και ταυτόχρονα λικνιζόμαστε στο ρυθμό του. Μετά ζητάμε από τα παιδιά να σηκωθούν και να τραγουδούν μαζί μας, ακολουθώντας με το σώμα τους το ρυθμό.

Βήμα 3 Μετά ο Terry, αφού ξαναθυμίσει στα παιδιά τα βρετανικά νομίσματα τους λέει:

- Stand up, Michali. Show me 10 pounds. Well done!

- Eleni, it’s your turn. Come and show me 20 pounds. Well done! Bravo… και συνεχίζουμε με αρκετά παιδιά, μέχρι να σιγουρευτούμε ότι έχουν κατανοήσει τους αριθμούς.

Μετά περνάμε ανάμεσα από τα θρανία και κερνάμε τα παιδιά ξυλάκια, καραμέλες ή τους δίνουμε βόλους και τα ρωτάμε: 

- How many sweets have you got? Count… και κάθε παιδί μετράει τα δικά του, ένα–ένα. Μετά σηκώνουμε δύο παιδιά ή τρία και τους ζητάμε να προσθέσουν τους βόλους ή τις καραμέλες τους και να μας πουν πόσα έχουν όλοι μαζί. Βοηθάμε τα παιδιά να λένε τους αριθμούς με τη σειρά, ώστε να κατανοήσουν ότι μετά το είκοσι επαναλαμβάνονται τα αριθμητικά ψηφία.

Βήμα 4 Λέμε στα παιδιά ότι θα παίξουμε ένα παιχνίδι, έναν ηλεκτρονικό λαβύρινθο στην αίθουσα της πληροφορικής. Δύο ή τρία παιδιά  κάθονται μπροστά από ένα υπολογιστή. Ξεκινάμε το παιγνίδι (βλ. προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο) αφού πρώτα εξηγήσουμε πώς παίζεται. Σε κάθε ομάδα παίζουν με τη σειρά τους και τα τρία παιδιά, μέχρι να βγουν από το λαβύρινθο και να φτάσουν σε ένα από τα σπιτάκια. Κάθε ομάδα θα προσπαθήσει να φτάσει και στα τρία σπιτάκια με τη σειρά. Όλοι θα είναι νικητές, αλλά θα χειροκροτήσουμε την ομάδα που τελειώνει πρώτη. 

Βήμα 5 Την επόμενη μέρα, πάλι στο εργαστήριο πληροφορικής αφού τραγουδήσουμε το τραγούδι για να θυμηθούν τους αριθμούς τους δίνουμε δύο φύλλα εργασίας (Extra_Β_Β08_W01, Extra_Β_Β08_W02) για να τις χρωματίσουν. Η μία περιέχει τους αριθμούς από το ένα μέχρι το 9 και η άλλη τους αριθμούς 10, 20, 30, 40, 50.

Αφού τα χρωματίσουν τους ζητάμε να τους κόψουν και μετά εμείς λέμε ένα αριθμό και ζητάμε από τα παιδιά να σηκώνουν τα ψηφία που τους φτιάχνουν. Λέμε δηλαδή ‘Show me forty-six, please’ και τα παιδιά σηκώνουν τους αριθμούς 4 και 6. 

Βήμα 6 Αφού παίξουμε έτσι με αρκετούς αριθμούς λέμε στα παιδιά ότι θα παίξουμε ένα παιγνίδι για να βοηθήσουμε ένα μικρό παιδί να αγοράσει παιχνίδια από ένα μαγαζί. Δίνουμε αριθμούς σε κάθε ομάδα, π.χ. Team No 10, team No 20, etc. Ξεκινάμε το παιγνίδι (βλ. προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο) αφού πρώτα βεβαιωθούμε ότι οι μαθητές κατάλαβαν πώς παίζεται. Εάν χρειαστεί πάμε πάνω από την κάθε ομάδα και δείχνουμε παίζοντας εμείς πρώτοι. Στην κάθε ομάδα τα παιδιά συμμετέχουν με τη σειρά τους μέχρι να τελειώσουν τα παιχνίδια ενός γύρου (5 παιχνίδια), τα οποία σημειώνουν ότι τα αγόρασαν. Όποια ομάδα τελειώσει με όλες τις απαντήσεις σωστές και έχει κερδίσει πέντε (5) πόντους θα την ανακηρύξουμε αγαπημένη ομάδα του Terry, που του αρέσει πολύ να αγοράζει παιχνίδια. 

Μετά ζητάμε από κάθε ομάδα να μας πει ποια παιχνίδια αγόρασαν στη δική τους ομάδα. Πιθανός διάλογος:

- What toys are there in your trolley, Team 10? 

- In our trolley there’s a skateboard/ a computer game/a jigsaw puzzle/there are marbles/stickers.  
Βήμα 7 Εναλλακτικά, αν δεν έχουμε πρόσβαση στο εργαστήριο της πληροφορικής στήνουμε στην τάξη ένα «μαγαζί» με τετράδια, μολύβια, γόμες, κλπ. των παιδιών και παίζουμε. Εμείς είμαστε ο καταστηματάρχης και τα παιδιά χρησιμοποιούν τους αριθμούς που έχουν μόλις ζωγραφίσει και έρχονται να αγοράσουν κάτι από το μαγαζί. Αφού παίξουμε εμείς στην αρχή και τους δύο ρόλους, του αγοραστή και του πωλητή, ζητάμε από τα παιδιά να συμμετέχουν. Πιθανός διάλογος:

Good morning, Ms Evi!

Hello, Gianni, How are you?

Fine! Thanks.Can I have a pencil, please? 

Yes, here you are. 

How much is it? 

Ten pounds.

Here you are. Thank you.  

Εκπαιδευτικό υλικό

Εικόνες
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Φύλλα εργασίας
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