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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

B ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_Β09

Fruit salad
Περιγραφή δραστηριότητας

Μιλάμε για φρούτα που μας αρέσουν ή δεν μας αρέσουν.

Περιγραφή

Μέσα από παιχνίδια μνήμης και παρατηρητικότητας τα παιδιά μαθαίνουν τις ονομασίες διαφόρων φρούτων. Συμμετέχοντας στην παρασκευή μιας φρουτοσαλάτας συνδυάζουν τις γεύσεις των φρούτων με τις ονομασίες τους και μιλάνε για τα φρούτα που τους αρέσουν ή δεν τους αρέσουν. Τέλος μέσα από τη δραματοποίηση ενός διαλόγου μαθαίνουν να ζητούν κάτι ευγενικά.

Γλωσσικοί στόχοι

· Να μάθουν λεξιλόγιο σχετικό με τα φρούτα, π.χ. apple, orange, kiwi, pear, strawberry, mandarin, cherry, banana
· Να μάθουν να εκφράζουν τις προτιμήσεις τους για το τι τους ή δεν τους αρέσει  ‘I like...’/‘I don't like...’/‘I'd like some..., please’

· Να επαναλάβουν τα επίθετα που φανερώνουν χρώμα ή μέγεθος

· Να επαναλάβουν τον πληθυντικό αριθμό και τις φράσεις ‘There is/are...’  για να περιγράψουν

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να χρησιμοποιήσουν τις αισθήσεις τους (γεύση και αφή)

· Να μάθουν να ζητάνε κάτι ευγενικά

· Να μάθουν να συνεργάζονται

· Να αναπτύξουν την παρατηρητικότητα και τη μνήμη τους

· Να μάθουν να καταχωρούν συγκεκριμένες πληροφορίες σ' έναν πίνακα

· Να αλλάζουν ρόλους

· Να δραματοποιήσουν ένα διάλογο

Υλικά και Μέσα 

Υλικά: 

· Διάφορα φρούτα για τη φρουτοσαλάτα

· Πλαστικά πιάτα

· Πιρούνια

· Ένα πλαστικό φαρδύ και βαθύ μπολ

· Μαχαίρι

· Ένα μεγάλο καλάθι για τα φρούτα

· Μαντίλι

· CD (Extra_Β_Β09_M01)
Μέσα:

· CD player ή/και Η/Υ

Φύλλο εργασίας: Extra_Β_Β09_W01
Προτεινόμενο υλικό από το διαδίκτυο: 0
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 3 διδακτικές ώρες

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Από το προηγούμενο μάθημα έχουμε ζητήσει από τα παιδιά να φέρουν φρούτα για να φτιάξουμε μια φρουτοσαλάτα. Μπαίνοντας λοιπόν στην τάξη τα ρωτάμε αν έχουν φέρει φρούτα για να γεμίσουμε το καλάθι μας (σε περίπτωση που δεν έχουν φέρει, έχουμε προνοήσει να έχουμε εμείς τα φρούτα). Τους κάνουμε την ερώτηση: 'What fruit have you got?' και καθώς συγκεντρώνουμε ένα-ένα τα φρούτα λέμε την ονομασία τους στα Αγγλικά και ζητάμε από τα παιδιά να τα επαναλάβουν. Στο τέλος ρωτάμε πόσα από το κάθε φρούτο έχουμε συγκεντρώσει, π.χ. 'How many apples/oranges/kiwis/ strawberries/pears/bananas/cherries/mandarins are there in the basket?' Ενθαρρύνουμε τα παιδιά να μας δίνουν ολοκληρωμένες απαντήσεις, π.χ. 'There are 4 apples, there are 5 oranges.'.

Βήμα 2 Στη συνέχεια τους λέμε ότι θα παίξουμε ένα guessing game. Ξεκινάμε πρώτα εμείς βάζοντας στο νου μας ένα από τα φρούτα που περιέχει το καλάθι και λέγοντας στα παιδιά να μας κάνουν ερωτήσεις προκειμένου να μαντέψουν ποιο φρούτο έχουμε στο μυαλό μας. Τα παροτρύνουμε να κάνουν ερωτήσεις για το χρώμα των φρούτων, το μέγεθός τους ή ακόμα και για τη γεύση τους. Για παράδειγμα: ‘Is it yellow/red...?’, ‘Is it big/ small?’, ‘Is it sweet/sour/bitter?’ To παιδί που θα βρει τη σωστή απάντηση θα πάρει τη θέση μας και θα βάλει εκείνο ένα φρούτο στο μυαλό του για να το μαντέψουν τα υπόλοιπα παιδιά. Συνεχίζουμε με αυτό τον τρόπο το παιχνίδι για κάποιους γύρους.

Βήμα 3 Αφού εξηγήσουμε στα παιδιά ότι η αφή, η γεύση και η όσφρηση μας βοηθούν να αντιληφθούμε πολλά πράγματα, παίζουμε το παιχνίδι 'Blindfold guess'. 

Ζητάμε από ένα παιδί – εθελοντή να έρθει στο μπροστινό μέρος της τάξης. Εμείς του κλείνουμε τα μάτια με ένα μαντίλι και του δίνουμε να κρατήσει και να επεξεργαστεί ένα από τα φρούτα, ρωτώντας, για παράδειγμα, 'What does it feel like?. Ενθαρρύνουμε το παιδί να απαντήσει ‘It's small, round, soft, κλπ.’. Αφού επεξεργαστεί το φρούτο για το σχήμα του και την υφή του, του δίνουμε ένα κομματάκι από το συγκεκριμένο φρούτο για να το μυρίσει, να το γευτεί, και να πει φράσεις, όπως: 'It smells nice, good', 'It tastes sweet, sour, wonderful...'. Τέλος του κάνουμε την  ερώτηση ‘What fruit is it/this?’ και αν βρει την απάντηση, του επιτρέπουμε να επιλέξει εκείνο το επόμενο παιδί που θα σηκωθεί να παίξει.

Βήμα 4 Χωρίζουμε τα παιδιά σε ομάδες (π.χ. 4 ομάδες x 5 παιδιά) και τους λέμε ότι θα παίξουμε ένα ακόμη παιχνίδι μνήμης και παρατηρητικότητας: το ‘What’s missing?’. Ξεκινώντας με την πρώτη ομάδα τους δίνουμε ένα λεπτό να κοιτάξουν καλά τα φρούτα που περιέχει το καλάθι μας. Αμέσως μετά τους λέμε να κλείσουν τα μάτια και εμείς αφαιρούμε ένα ή περισσότερα φρούτα. Ανοίγουν τα μάτια, κοιτούν πάλι το καλάθι και τα ρωτάμε: ‘What's missing?’.  Συνεχίζουμε με τις υπόλοιπες ομάδες αφού φυσικά αλλάξουμε κάπως τα φρούτα του καλαθιού. Η ομάδα με τις περισσότερες σωστές απαντήσεις είναι η νικήτρια.

Βήμα 5 Ρωτάμε τα παιδιά αν τους αρέσουν τα φρούτα. Εξηγούμε ότι τα φρούτα όχι μόνο είναι πολύ νόστιμα αλλά και καλά για την υγεία μας, γι' αυτό πρέπει να τα συμπεριλαμβάνουμε στην καθημερινή μας διατροφή. Βέβαια συμπληρώνουμε ότι κάποια φρούτα μας αρέσουν περισσότερο από άλλα. Όλοι δηλαδή έχουμε τις προτιμήσεις μας. Χωρίζουμε τον πίνακα στα δύο και ζωγραφίζουμε ένα χαμογελαστό προσωπάκι στη μία πλευρά και ένα λυπημένο προσωπάκι στην άλλη. Παίρνοντας ένα-ένα φρούτο από το καλάθι μας και δείχνοντάς το κινούμαστε είτε στην πλευρά με το χαρούμενο προσωπάκι λέγοντας για παράδειγμα: ‘Yummy, I like apples’, είτε στην πλευρά με το λυπημένο προσωπάκι λέγοντας για παράδειγμα: ‘Yuch, I don't like kiwis’. Καλούμε κάποια παιδιά να κάνουν το ίδιο εφόσον το επιθυμούν.

Βήμα 6 Με σκοπό να βρούμε ποια είναι τα αγαπημένα φρούτα των παιδιών τα χωρίζουμε σε ομάδες (π.χ. 4 ομάδες x 5 παιδιά) και τους μοιράζουμε το φύλλο εργασίας (Extra_Β_Β09_W01). Τους λέμε να συμπληρώσουν τα ονόματά τους στα κουτάκια.  Εξηγούμε ότι το κάθε παιδί στην ομάδα θα μιλήσει για τα φρούτα που του αρέσουν ή που δεν του αρέσουν από το φύλλο εργασίας. Τα υπόλοιπα παιδιά θα ακούν προσεκτικά και θα συμπληρώνουν στην κατάλληλη στήλη που γράφει το όνομά του ένα ( για τα φρούτα που αρέσουν στο συμμαθητή τους ή ένα ( για τα φρούτα που δεν του αρέσουν. Πριν οι ομάδες δουλέψουν ξεχωριστά η καθεμιά, ακούν τα φρούτα που αρέσουν σε εμάς και συμπληρώνουν ( ή (. Στο τέλος όλα τα παιδιά της ίδιας ομάδας θα πρέπει να έχουν τα ίδια σύμβολα στα κουτάκια τους. Τους δίνουμε λοιπόν το χρόνο να το ελέγξουν κυκλοφορώντας ανάμεσά τους και βοηθώντας τα όπου χρειάζεται.

Βήμα 7 Λέμε στα παιδιά ότι ήρθε η ώρα να φτιάξουμε τη φρουτοσαλάτα που τους είχαμε υποσχεθεί. Κόβουμε όλα τα φρούτα, π.χ. τα μήλα στα 8, τα ακτινίδια στα 3, τις φράουλες στα 2, κλπ. μέσα σε ένα μεγάλο πλαστικό μπολ. Αφού τελειώσουμε ζητάμε από παιδιά-βοηθούς να μοιράσουν τα πλαστικά πιατάκια και τα πλαστικά πιρουνάκια. Κατόπιν περιφέρουμε την πιατέλα με τα φρούτα σε όλα τα παιδιά ρωτώντας τα τι φρούτα θα ήθελαν. Τους βάζουμε στο πιάτο τους ό,τι μας ζητήσουν με την προϋπόθεση ότι είπαν τις μαγικές λέξεις ‘please’ και ‘thank you’. Πιθανός διάλογος:

- What fruit would you like to eat?

- I'd like an apple, please.
- Here you are.

- Thank you.

Συνήθως τα παιδιά ζητούν και δεύτερη μερίδα. Τους δίνουμε κι άλλα φρούτα αν μας πουν στα Αγγλικά ‘Please, give me some more.’.

Αφήνουμε τα παιδιά να απολαύσουν τη φρουτοσαλάτα τους.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ ΒΗΜΑ

Δραματοποιούμε το Βήμα 7. Εξηγούμε ότι είμαστε σε ένα εστιατόριο και παραγγέλνουμε φρούτα για επιδόρπιο. Εμείς παίρνουμε το ρόλο του σερβιτόρου και τα παιδιά το ρόλο του πελάτη. Λέμε τις ατάκες μας τραγουδιστά. Κατόπιν, ακούμε το διάλογο και από το CD (Extra_Β_Β09_M01, στίχοι) και τραγουδάμε όλοι μαζί.

Εκπαιδευτικό υλικό

Φύλλο εργασίας

Extra_Β_Β09_W01
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Ακουστικό υλικό

Extra_Β_Β09_M01
Δραματοποιημένος διάλογος
What would you like to eat?

Waiter/Teacher: 
Hello, please have a seat.

                        

What would you like to eat?

Customer/Pupils: 
I'd like an apple, please.

Waiter/Teacher: 
Here is a piece.

Customer/Pupils:
Thank you, thank you, thank you so.

                          
Please, give, give us some more.

   
Please, give, give us some more.

Waiter/Teacher: 
There's plenty of fruit for all.

                         

Tell me if you want some more.

Customer/Pupils: 
I'd like a kiwi please.

Waiter/Teacher: 
Here is a piece.

Customer/Pupils:
Thank you, thank you, thank you so.

                          
Please, give, give us some more

                          
Please, give, give us some more.
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