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B ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

EXTRA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Γ ΚΥΚΛΟΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Extra_B_Γ03
Play Time
Περιγραφή δραστηριότητας 
Ανακύκλωση δομών και λεξιλογίου. 

Περιγραφή

Τα παιδιά μαθαίνουν να μιλούν για τις δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου παίζοντας επιτραπέζια παιχνίδια και παντομίμα και κατασκευάζοντας ένα δικό τους επιτραπέζιο παιχνίδι.

Γλωσσικοί στόχοι

· Να επαναλάβουν και να μάθουν νέο λεξιλόγιο σχετικό με δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου τους, π.χ. fly a kite/ play football/ read comics/ sleep
· Να επαναλάβουν φράσεις που αφορούν πράξεις που γίνονται τώρα, π.χ. What is he/she doing? He/She is flying a kite 

Παιδαγωγικοί στόχοι

· Να χαρούν την εκπαιδευτική διαδικασία μέσα από το παιχνίδι

· Να συνεργαστούν και να ακολουθήσουν κανόνες για να παίξουν ένα παιχνίδι 

· Να χρησιμοποιήσουν τις καλλιτεχνικές τους δεξιότητες και τη φαντασία τους για να φτιάξουν το δικό τους επιτραπέζιο παιχνίδι

Υλικά και Μέσα 

Υλικά:  
· Εικόνες (Extra_B_Γ03_F01, Extra_B_Γ03_F02, Extra_B_Γ03_F03, Extra_B_Γ03_F04, Extra_B_Γ03_F05, Extra_B_Γ03_F06, Extra_B_Γ03_F07, Extra_B_Γ03_F08, Extra_B_Γ03_F09, Extra_B_Γ03_F10, Extra_B_Γ03_F11, Extra_B_Γ03_F12, Extra_B_Γ03_F13, Extra_B_Γ03_F14, Extra_B_Γ03_F15) 
· 4-5 ζάρια

· Φασόλια (για πιόνια του επιτραπέζιου) ή ζητάμε από τους μαθητές να φέρουν το δικό τους ζάρι/πιόνι

Φύλλα εργασίας: Extra_B_Γ03_W01, Extra_B_Γ03_W02 
Προτεινόμενος διδακτικός χρόνος: 4 διδακτικές ώρες

Προτεινόμενη εκπαιδευτική διαδικασία

Βήμα 1 Μπαίνουμε στην τάξη εξοπλισμένοι και με κάποια κατάλληλα αξεσουάρ (μία μπάλα του τένις, μπάσκετ, ποδοσφαίρου, ένα παζλ, κόμικς, κλπ.) και κάνοντας παντομίμα μία-μία τις δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου που περιλαμβάνει το επιτραπέζιο παιχνίδι ρωτάμε τα παιδιά: ‘What am I doing?’ και τα βοηθάμε να απαντήσουν. Στη συνέχεια παρουσιάζουμε τις κάρτες με τις εικόνες  (Extra_B_Γ03_F01, Extra_B_Γ03_F02, Extra_B_Γ03_F03, Extra_B_Γ03_F04, Extra_B_Γ03_F05, Extra_B_Γ03_F06, Extra_B_Γ03_F07, Extra_B_Γ03_F08, Extra_B_Γ03_F09, Extra_B_Γ03_F10, Extra_B_Γ03_F11, Extra_B_Γ03_F12, Extra_B_Γ03_F13, Extra_B_Γ03_F14, Extra_B_Γ03_F15) που καλό είναι να είναι οι ίδιες εικόνες που θα χρησιμοποιηθούν και για το επιτραπέζιο, κάνοντας και πάλι ερωτήσεις: ‘What is he doing?’ και ενθαρρύνοντας τα παιδιά να δώσουν τις ανάλογες απαντήσεις. Μπορεί σ’ αυτό το σημείο να παίξουμε μαζί τους ένα memory game με τις κάρτες κάνοντας επανάληψη και σε άλλο σχετικό λεξιλόγιο, π.χ. What is the boy/girl with the red/blue hat/jumper doing?, He/ She is doing a puzzle/ is reading comics/ is drawing/ is playing board games.
Βήμα 2 Στη συνέχεια, παρουσιάζουμε το επιτραπέζιο (Extra_B_Γ03_W01) τοποθετώντας το πάνω στην έδρα του ή σε μια κεντρική ομάδα θρανίων. Συμφωνούμε για τους κανόνες του παιχνιδιού -είναι πολύ πιθανόν τα παιδιά να εφεύρουν και δικούς τους κανόνες. Εξηγούμε στα παιδιά τις οδηγίες, π.χ. Move ahead 2/3 squares, Go back to the start, Go back 2/3 squares, Miss a turn. Κάνουμε μία πρόβα του πώς παίζεται το παιχνίδι με μια ομάδα μαθητών για να μπορέσουν να το δουν όλοι μαζί την πρώτη φορά. 

Μετά, χωρίζουμε τα παιδιά σε 4-5 ομάδες και τους δίνουμε από 1 επιτραπέζιο παιχνίδι και από ένα ζάρι και ένα πιόνι ή κάτι ανάλογο, π.χ. ένα φασόλι. Αν τα παιδιά έχουν φέρει δικά τους ζάρια/πιόνια παίζουν με αυτά. Το κάθε παιδί στην ομάδα θα ρίχνει με τη σειρά του το ζάρι, θα προχωράει το πιόνι του πάνω στα τετράγωνα και ανάλογα, ή θα λέει τί βλέπει στην αντίστοιχη εικόνα, π.χ. He is flying a kite ή αν η ζαριά του πέσει σε τετράγωνο με οδηγίες θα τις ακολουθεί. Μπορούν επίσης τα υπόλοιπα παιδιά να το ρωτάνε: ‘What is s/he doing?’. Αν δεν απαντήσει την ερώτηση τότε το πιόνι του θα μένει στάσιμο, Θα δίνει το ζάρι του στο επόμενο παιδί και θα περιμένει να έρθει ξανά η σειρά του. Το επόμενο παιδί θα ρίχνει το ζάρι και το παιχνίδι θα συνεχίζεται μέχρι ένα παιδί από την ομάδα να καταφέρει να φτάσει στο τέλος. 

Κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού περνάμε από κάθε ομάδα και φροντίζουμε να ενθαρρύνουμε τα παιδιά να χρησιμοποιούν Αγγλικά, βοηθώντας τα όπου χρειάζεται

Βήμα 3 Αφού παίξουν και χαρούν το παιγνίδι, μπορούμε να ξαναγυρίσουμε στην παντομίμα, ζητώντας από τα παιδιά να στήσουν μόνα τους αυτήν τη φορά, με ελάχιστη δική μας συμμετοχή ένα guessing game. Ένα παιδί σηκώνεται μπροστά από τον πίνακα και δείχνει χωρίς να μιλάει ότι κάνει κάτι από όλα αυτά με τα οποία ασχοληθήκαμε στα προηγούμενα βήματα. Τα υπόλοιπα παιδιά προσπαθούν να μαντέψουν τι κάνει ρωτώντας, για παράδειγμα, ‘Are you flying a kite?’. Το παιδί που είναι όρθιο απαντάει ανάλογα, π.χ. No, I’m not/Yes, I am μέχρι τα υπόλοιπα παιδιά να το βρουν. Όποιο παιδί το βρει σηκώνεται και παίζει τη δική του παντομίμα. Φροντίζουμε να διαλέγουμε εμείς το παιδί που θα μαντεύει κάθε φορά, ώστε να κρατάμε τη σειρά και να συμμετέχουν όλα τα παιδιά εξίσου και στους δύο ρόλους. 

Βήμα 4 Δίνουμε στα παιδιά το διάγραμμα του επιτραπέζιου παιχνιδιού (Extra_B_Γ03_W02) και τους λέμε να φτιάξουν σε ομάδες το δικό τους επιτραπέζιο παιχνίδι πάνω σε κάποια από τις θεματικές ενότητες ή δομές με τις οποίες έχουμε ασχοληθεί σε προηγούμενα μαθήματα. Για παράδειγμα, μπορούν να ζωγραφίσουν διάφορα αντικείμενα, ζώα, κλπ. μαζί με έναν αριθμό από 1-20. Μόλις τελειώσουν τις ζωγραφιές τους πάνω στο επιτραπέζιο, μπορούν να παίξουν το παιχνίδι με τους συμμαθητές τους και να λένε ‘eleven butterflies’, ‘fifteen pencils’, ‘twenty monkeys’, ‘ten shoes’, κλπ. Αντίστοιχα μπορούν να ζωγραφίσουν παιδιά με ρούχα σε διάφορα χρώματα και να λένε: ‘S/he’s wearing a yellow jacket/ red shoes, etc.’. 

Εκπαιδευτικό υλικό
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 Φύλλα εργασίας 
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