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ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ
για τους Σχολικούς Συμβούλους Ξένων Γλωσσών
Στο πλαίσιο της Πράξης «Νέες Πολιτικές Ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης στο Σχολείο: Η εκμάθηση της Αγγλικής σε Πρώιμη Παιδική Ηλικία» (ΠΕΑΠ) το Πανεπιστήμιο Αθηνών, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού οργανώνουν επιμορφωτική διημερίδα για τους Σχολικούς Συμβούλους Ξένων Γλωσσών.
Το πρόγραμμα της διημερίδας περιλαμβάνει εισηγήσεις σχετικές με το έργο «Νέες Πολιτικές Ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης στο Σχολείο: Η εκμάθηση της Αγγλικής σε Πρώιμη Παιδική Ηλικία» (ΠΕΑΠ), καθώς και για την Εισαγωγή του Ευρωπαϊκού Portfolio Γλωσσών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. 

Η διημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, την Δευτέρα 22 Οκτωβρίου 2012 από τις 16.00 έως τις 21.00 και την Τρίτη 23 Οκτωβρίου 2012 , από τις 8:30 έως τις 14:00,  στην αίθουσα «Γαλάτεια Σαράντη» του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο πρόγραμμα.
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει για τη Δευτέρα εισηγήσεις σχετικές με το Πρόγραμμα ΠΕΑΠ και τη διδασκαλία της Αγγλικής στην Α, Β και Γ δημοτικού και την Τρίτη εισηγήσεις για την αξιοποίηση και χρήση του Ευρωπαϊκού Portfolio Γλωσσών για τα Αγγλικά, Γαλλικά και Γερμανικά στο Δημοτικό σχολείο.
Η δαπάνη για τη μετακίνηση και τη διανυκτέρευση των Σχολικών Συμβούλων Ξένων Γλωσσών οι οποίοι θα ταξιδέψουν από την έδρα τους στην Αθήνα, θα καλυφθούν από το πρόγραμμα «Νέες Πολιτικές Ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης στο Σχολείο: Η εκμάθηση της Αγγλικής σε Πρώιμη Παιδική Ηλικία» (ΠΕΑΠ).  
Τις εργασίες της διημερίδας μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να παρακολουθήσουν οι Σχολικοί Σύμβουλοι Πρωτοβάθμιας του νομού Αττικής. 
Η Επιστημονική Υπεύθυνη του Υποέργου
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Ευδοκία Καραβά

Επίκουρη Καθηγήτρια

Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
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